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fiecare cooperator, mecanizator şi specia
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într-o atmosferă entuziastă de profund 
ataşament faţă de politica partidului, 
tineretul studios al ţării a început ieri

un nou an de învăţămînt
Cuvîntarea tovarăşului

NICOLAE CEFESTIVĂ 
DE LA SALĂ 
PALATULUI
In această frumoasă zi de înce

put de octombrie, mii de studenţi 
bucureşteni au venit să sărbăto
rească împreună cu cadrele didac
tico din institutele de învătămînt 
superior ale Capitalei, începutul a- 
nului universitar 1970—1971. Pe 
fundalul scenei Palatului Republi
cii, gazda adunării festive, drapat 
cu drapelele patriei şi partidului, 
se află o carte simbolică, pe care 
este înscrisă urarea adresată din 
inimă de întregul nostru popor 
tineretului studios: „Spor la muncă 
în noul an universitar“.

în sală domneşte o atmosferă 
sărbătorească. Un uriaş cor, în 
care şi-au reunit vocile studenţi 
şi dascălii lor iubiţi, intonează 
imnul traditional „Gaudeamus 
Igitur".

.Sosirea conducătorilor de par
tid şi de stat este salutată de în
treaga asistentă prin puternice 
ovaţii şi urale adresată partidu
lui, conducătorul încercat al po
porului român pe drumul luminos 

. al făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate.

în prezidiul adunării iau loc 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu, Emil 
Bodtaaraş, Gheorghe Pană, Gheor- 
gha Rădulescu, Ilie Verdeţ, Du
mitrii Popa, Leonte Răutu, Ion 
Iliescu, Mircea Malita, ministrul 
învătămtntului, Miron Nicolescu, 
preşedintele Academiei Republicii 
Socialiste România, Traian Ştefă- 
nescu, preşedintele Uniunii Aso
ciaţiilor Studenţeşti din România, 
rectori ai institutelor de învătă
mînt »uperior din Capitală, pro
fesori universitari, studenţi frun- 

■ taşi.
La adunare slnt prezenţi dános 

Fazekas, Manea Mănescu, Ştefan 
Veitec, Miron Constantinescu, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului, 
personalităţi ale vieţii ştiinţifice

(Sontlnaare în pag. a H-a)

Stimaţi tovarăşi profesori,
Dragi prieteni studenţi,
Astăzi, peste o sută cincizeci de 

mii de tineri de pe meleagurile 
patriei se îndreaptă spre sălile şi 
laboratoarele institutelor superioa
re de învăţămînt. Intr-adevăr, nu
mai gîndind la această cifră ne 
dăm seama ce armată minunată 
şi uriaşă de oameni ai ştiinţei si 
culturii vom avea mîine în opera 
de edificare a comunismului în 
patria noastră. De aceea, este deo-' 
sebit de plăcut pentru mine — 
ca şi pentru ceilalţi tovarăşi din 
conducerea partidului şi statului 
•— să particip la deschiderea fes
tivă a anului de învăţămînt supe
rior şi să vă transmit, cu acest 
prilej, dumneavoastră, cadrelor 
didactice şi studenţilor din institu
tele de învăţămînt superior ale 
Capitalei, precum şi din toate cen
trele universitare ale ţării un cald 
salut din partea Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, 
a Consiliului de Stat şi a guver
nului • Republicii Socialiste Româ
nia. (Aplauze puternice, prelungi
te).

Inaugurarea cursurilor univer
sitare în acest an are loc în con
diţiile cînd în întreaga ţară oamenii 
muncii desfăşoară o intensă acti
vitate pentru împlinirea • cu succes 
a prevederilor cincinalului 1966—- 
1970 şi pentru pregătirea în con
diţii cit mai bune a trecerii la u r
mătorul plan cincinal, întocmit pe 
baza Directivelor celui de-al X-lea 
Congres al partidului nostru.

Putem spune, tovarăşi, că de pe 
acum, multe judeţe şi ramuri ale 
economiei noastre şi-au îndeplinit 
planul cincinal. Avem, ca atare, 
toate condiţiile ca, pînă la sfîrşitul 
anului, nu numai să realizăm pla
nul cincinal, dar să-l şi depăşim. 
(Aplauze puternice).

In ce priveşte viitorul plan cin
cinal, el este de pe acum definiti
vat; trebuie să menţionez faptul 
îmbucurător că prevederile sale 
sínt superioare celor stabilite de 
Directivele Congresului al X-lea 
al partidului, ceea ce va asigura 
dezvoltarea într-un ritm mai înalt 
a economiei, a nivelului de viaţă 
al întregului nostru popor. (Aplau
ze puternice, prelungite).

După cum se cunoaşte, anul a- 
cesta ţara noastră a fost încercată 
de mari greutăţi pricinuite de

inundaţiile catastrofale din primă
vară, care au afectat o bună par
te din judeţe, aducînd mari daune 
economiei naţionale şi populaţiei. 
Avem însă satisfacţia să constatăm 
că astăzi aceste greutăţi au fost 
în cea mai mare parte înlăturate. 
Prin munca eroică a clasei noastre 
muncitoare — care s-a aflat în 
primele rînduri — a ţărănimii, in
telectualităţii, prin contribuţia în
tregului nostru popor, condus de 
partid, activitatea economică şi so
cială din patria noastră a reintrat 
într-un timp scurt în ritmul său 
de mai înainte.

Folosesc acest prilej pentru a 
adresaj din’ nou, mulţumiri căldu
roase oamenilor muncii — români, 
maghiari, germani şi de alte na
ţionalităţi — întregului nostru po
por, care n-a precupeţit nimic pen
tru a apăra avuţia naţională în 
acele împrejurări, dovedindu-şi în
că o ,. dată , patriotismul fierbinte, 
ataşamentul faţă de cauza con
strucţiei socialismului din patria 
noastră. (Aplauze puternice, pre
lungite). Doresc, de asemenea, să 
exprim în mod deosebit mulţumiri 
călduroase tineretului patriei noas
tre, studenţimii, care a muncit, a- 
lături de întregul popor, pentru a 
opri furia apelor şi şi-a adus con
tribuţia la înfrîngerea greutăţilor. 
Ia reintrarea în normal a întregii 
activităţi. (Aplauze puternice).

Putem spune, că în aceste îm
prejurări grele s-a afirmat încă o 
dată forţa de granit a societăţii 
noastre socialiste, unitatea între
gului popor în jurul partidului, 
hotărîrea sa de a înfăptui neabă
tut politica internă şi externă a 
partidului — politică ce corespun
de intereselor şi năzuinţelor în
tregii noastre naţiuni socialiste. 
(Aplauze puternice, prelungite).

întregul nostru popor este , an
gajat cu energie şi entuziasm în 
eforturile de dezvoltare şi perfec
ţionare continuă a bazei tehnico- 
materiale a societăţii noastre so
cialiste, de înfăptuire a programu
lui stabilit de partid; se desfăşoa
ră o largă activitate pentru per
fecţionarea şi îmbunătăţirea conti
nuă a conducerii, organizării şi 
planificării vieţii economice şi so
ciale, pentru sporirea eficienţei e- 
conomiei naţionale şi a întregii ac
tivităţi sociale.

Ca rezultat al succeselor obţinu
te în construcţia economică şi în 
îndeplinirea planului de stat,, s-au 
creat noi condiţii pentru creşterea 
standardului de viaţă al populaţiei, 
pentru satisfacerea într-o măsură 
sporită a cerinţelor ei materiale şi 
spirituale.

O expresie elocventă a preocu
pării pentru creşterea nivelului de 
trai al poporului o constituie în
cheierea în acest an a acţiunii de 
generalizare a măsurilor de majo
rare a salariilor. Populaţia salaria
tă a primit astfel în plus, anul a- 
cesta, circa 12 miliarde lei.

Ridicarea nivelului de viaţă al 
poporului este preocuparea centra
lă a partidului şi statului nostru, 
ţelul suprem al întregii activităţi 
de construcţie a socialismului şi 
comunismului în patria noastră. 
Vom face totul ca, an de an, lună 
de lună, bunăstarea materială şi 
spirituală a poporului nostru să 
crească necontenit. (Aplauze pre
lungite).

In cadrul preocupărilor partidu
lui şi statului pentru asigurarea 
progresului multilateral al ţării, 
pentru ridicarea României la n i-' 
velul ţărilor avansate, un loc im
portant ocupă dezvoltarea învăţa- 
mîntului, asigurarea condiţiilor 
pentru pregătirea cadrelor necesa
re economiei, ştiinţei şi culturii, 
educarea şi formarea pentru mun
că şi viaţa a tinerei generaţii. (Vii 
aplauze).

Fundamentat pe concepţia ma- 
terialist-dialectică despre natură şi 
societate, dezvoltînd luminoasele 
tradiţii progresiste ale şcolii ro
mâneşti, învăţămîntul de toate gra
dele din ţara noastră cunoaşte as
tăzi o dezvoltare şi înflorire fără 
precedent, înregistrînd an de an 
noi succese.

In sistemul nostru de Invăţă- 
mînt, şcoala superioară ocupă un 
loc deosebit de important. Institu
tele de învăţămînt superior au pre
gătit şi au dat ţării cadre de spe
cialişti pentru toate domeniile de 
activitate. Este locul să subliniem 
şi cu ocazia acestui început de an 
universitar , că partidul, guvernul 
ţării dau o înaltă apreciere muncii 
pline de răspundere şi de nobleţe 
a cadrelor didactice universitare, 
aportului lor deosebit de valoros 
la instruirea şi educarea studenţi-

(Gontînuare în pag. a II-a)

La Facultatea de filologie şi istorie din Sibiu
' Deschiderea, în anul trecut, a unei. 
unităţi de învăţămînt superior în 
Sibiu — Facultatea de filologie şi is
torie — a venit să se ' adauge fericit 
prestigioaselor instituţii locale de 
cultură, reluînd o veche tradiţie a 
studiului universitar sibian. Crearea 
unei şcoli superioare de profil uma
nist în acest oraş, vestit prin hăr
nicia intelectuală a oamenilor, a de
venit necesară în complexul dezvol
tării şi diversificării activităţilor 
spirituale, în cadrul adîncirii exi
gente a preocupărilor de cercetare. 
O întreagă reţea a unităţilor de 
profil adiacent — Centru de cerce
tări al Academiei de Ştiinţe Sociale 
si Politice a R.S. România, Biblio
teca „Astra", Muzeul Brukenthal, 
Arhivele statului, societăţi ştiinţifi
ce' — oferă un cadru autorizat şi 
stimulativ pentru dezvoltarea învă- 
ţămîntului universitar în Sibiu.

In acest climat, de exigentă spe
cializare prin forme operative ale 
travaliului intelectual, crearea şi

dezvoltarea facultăţii sibiene, aparţi
nătoare prestigioasei Universităţi 
clujene, a marcat un eveniment deo
sebit în viaţa vechiului burg, ale 
cărui rezonante se vor amplifica 
treptat.

Dintru început, simţind mîndria 
obştii sibiene pentru acest distins 
însemn nou în blazonul său spiritual, 
proaspăta studenţime a Facultăţii 
de filologie şi istorie a avut conşti
inţa unei responsabilităţi largi, aca
demice — o responsabilitate de re
prezentare demnă, superior manifes
tă, a faimei în tară a Sibiului cul
tural. Pentru aceasta şi în ciuda 
unui nuroăr destul de redus, studen
ţii s-au străduit să se integreze în 
exigenţa desprinsă din prestigiul lo
cului-, reuşind ..să ridice facultatea, 
în urma rezultatelor obţinute la fi
nele primului an de studiu, la ni
velul celor mai bune din tară. Iată 
un titlu de mîndrie pe care-1 con
semnăm c.u dreaptă recunoştinţă a 
tuturor pentru seriozitatea lucrului 
dintru început al cadrelor didactice,

a tinerelului studios pe care au ştiut 
să-1 îndrume.

Inaugurarea noului an de studii 
academice Sn tară a fost marcat 
printr-o festivitate similară în Sibiu. 
Facultatea de aici a întîmpinat acest 
eveniment în termenii unei griji 
perpetue pentru buna desfăşurare a 
studiului. Cei 101 studenţi, înscrişi 
în Cei doi ani de studii ai secţiilor 
facultăţii, vor beneficia, începînd cu 
acest an universitar, de un spaţiu 
lărgit — 4 noi săli de cursuri, 2 
săli în plus pentru bibliotecă, o sală 
festivă. In acest an şcolar, se va 
deschide şi un laborator fonotehnic 
cu utilaj de import. De asemenea, 
sínt bine amenajate spaţiile de găz
duire a studenţilor, într-un cămin 
potrivit studiului, şi odihnei.,. .

în cadrul solemnităţii inaugurale 
a noului an de studiu academic, a- 
dresîndu-se studenţilor şi invitaţilor, 
tovarăşul Nicolae Lupu, decanul Fa
cultăţii de filologie şi istorie din 
Sibiu, evocînd tradiţia valorilor spi
rituale adăugate de timp. în zestrea

istoriei locale, a subliniat dezvolta
rea acestora, în anii din urmă, în 
forme noi, una dintre acestea fiiyd 
tînăra unitate de învăţămînt supe
rior aparţinătoare Universităţii 
„Babeş-Bolyai" din Cluj. Mulţumind 
forurilor locale pentru solicitudinea 
cu care înconjoară tînăra facultate; 
care sporeşte substanţial prestigiul 
intelectual al oraşului, decanul a 
rostit cuvinte de cald îndemn pentru 
tineretul studios. Răspunzînd, stu
dentul Aurel Rata (anul II) s-a an
gajat, în numele colegilor, să mun
cească astfel îneît să atingă nivelul 
maxim al pregătirii profesionale, o- 
norînd prin muncă rodnică renumele 
instituţiei.

Subliniind .prin cjecizie sufletească 
angajarea, de a fi 'exponenţi .demni 
ai acestui renume, studenţii, cadrele 
didactice au menirea de a-i adăuga 
noi valenţe, după îndemnul tradi
ţionalului imperativ academic: „Vi
vat, crestai, floreat".

TITU POPESCÜ

Cum era şt firesc, unităţile agri
cole din judeţul nostru şi-au prevă
zut insămînţarea orzului, secarei şl 
a griului de toamnă în cea mai 
mare parte după plante premergă
toare. în consecinţă strîngerea la 
timp a culturilor Urzii are o dublă 
importanţă. Pe de o parte trebuie 
pusă cit mai grabnic la adăpost re
colta din acest an, iar pe de alta 
trebuie 'urgentată eliberarea terenu
rilor în vederea pregătirii solului, 
acţiune care influenţează în cel mai 
înalt grad executarea însămînţărilor 
în perioada optimă. Este normal deci 
ca, în aceste zile, toate forţele şi 
mijloacele existente în unităţi să fie 
antrenate la recoltatul cartofilor, al 
sfeclei de zahăr şi al celorlalte cul
turi.

Exemple in care întreaga masă a 
ţăranilor cooperatori ia parte activă, 
de dimineaţa şi pînă seara, la strîn- 
sul recoltei, sínt multe. I-am putea 
aminti, bunăoară, pe membrii coo
peratori din brigada Mîndra a coo
perativei agricole din Loamneş care 
miercuri se aflau la recoltatul şi în- 
silozatul cartofilor, pe cei din Bo* 
gatu Român şi Miercurea Sibiului, 
care au strîns tuberculii de pe în
treaga suprafaţă planificată. In a- 
ceste unităţi şi în altele consiliile de 
conducere dovedesc o permanentă 
preocupare pentru organizarea cît 
mai judicioasă a activităţii, iar or
ganizaţiile de partid şi consiliile 
populare comunale desfăşoară o sus
ţinută muncă de antrenare a tutu
ror forţelor existente.

S-au constatat însă şi cazuri — şi 
nu puţine — în care lucrările amin
tite nu se desfăşoară aşa- cum o ce
re perioada în care ne aflăm. Unii 
conducători de unităţi atunci cînd 
sínt întrebaţi care sîrit cauzele care 
au determinat rămînerile în urmă a- 
duc fel şi fel de justificări căutind 
să te convingă că greutăţile sínt de 
neînlăturat. Analizînd însă, lucrurile 
afli că de fapt este vorba de o slabă

preocupare a celor chemaţi să orga
nizeze şi să coordoneze întreaga ac
tivitate. O astfel de situaţie am în- 
tîlnit şi la cooperativa agricolă de 
producţie din Ludoş. Aici lucrările 
agricole de toamnă sínt mult intîr- 
ziate. Miercuri se lucra în loturile

•  Muncă spornică unde 
ex istă  preocupare

•  Neglijenţe c a r e  au  
dus la deprecierea  
cartofilor

•  Recoltare c u .. .  în 
cetinitorul

•  Ce buletin are să -  
m în ţa  t r im is ă  de  
dum neavoastră?

numite „In cînepişte* şi „Sub vii" la 
recoltatul cartofilor. Ieşiseră în cîmp 
circa 100 de cooperatori din cei 450 
existenţi în unitate. In schimb zeci 
de oameni puteau fi întîlniţi pe uli
ţele satului. Preşedintele loan Fara. 
căutind să justifice- Situaţia, lăsa sa 
se înţeleagă . că brigadierii Nicolae 
Troancă, Ilie Chera, Nicolae Berghe- 
zan şi loan Ciorugă ar fi vinovaţii 
principali pentru neparticiparea la 
lucru a cooperatorilor.

Fără îndoială organizarea activită

ţii şi mai. ales mobilizarea oameni
lor intră în atribuţiile brigadierilor, 
dar nu mai mic3 este răspunderea 
conducerii unităţii. Prin faptul că nu 
se acţionează cu destulă hotărîre la 
organizarea muncii şi mobilizarea oa
menilor, viteza zilnică înregistrată 
3a recoltatul cartofilor este de nu
mai 3—4 hectare. Au fost recoltaţi 
pînă miercuri tuberculii de pe ß ha 
din cele 46 ha cite ocupă această 
cultură. Şi pentru că tot sîntem la 
capitolul organizare să amintim si 
faptul că din cele 35 ha cu porumb 
destinate însilozării nu s-a recoltat 
încă nimic, deoarece remorcile trans
portau îngrăşăminte naturale. Or, 
este ştiut că terenul trebuie eliberat 
cît mai urgent pentru a se crea con
diţii optime însămînţărilor de toam
nă.

Din aceeaşi neglijenţă in organi
zarea muncii, nu au început nici în- 
sâmînţările. Abia în ziua cînd se ho- 
tărîse începerea semănatului specia
listul unităţii, ing. Gheorghe Biro a 
„observat” că buletinele de analiză 
pentru orz sínt negre, deci sămînta 
necorespunzătoare. Abia atunci a 
„aflat" că orzul are o bună germi
naţie, dar şi multe corpuri străine 
şi, în consecinţă, trebuie selectat 
a doua oară. Această crasă negli
jenţă a {ost motivată prin „lipsa 
braţelor de muncă". Este greu de 
crezut că într-o vară întreagă să nu 
se fi găsit în toată comuna 5—6 oa
meni pentru selectatul orzului. Ade
vărul este că situaţia întîlnită la Lu
doş îşi are rădăcina în lipsa de se
riozitate şi răspundere a conducerii 
unităţii faţă de pregătirea şi execu
tarea lucrărilor de recoltare şi pre
gătire a recoltei viitoare. Remediul 
trebuie căutat în înzecirea eforturi
lor, în organizarea muncii la nivelul 
brigăzilor şi al echipelor pentru ca 
întreaga recoltă să fie strînsă şi de-

(Gontinuare în pa a. a ii!-a) 
P. BADEA

Un schimb de păreri a cărui 
finalitate o aşteptăm cu toţii

Cu două zile în urmă, la Combi
natul de pielărie şi încălţăminte din 
Sibiu a avut loc o întîlnire de lucru 
între reprezentanţi ai organizaţiilor 
comerciale judeţene şi specialişti oi 
combinatului, la cáré au luat parte 
tovarăşii Richard Winter, prim-şe- 
cretar al Comitetului judeţean de 
partid şi Victor Mureşan, secretar 
al Comitetului judeţean de partid. 
Scopul întîlnirii l-a constituit îm
bunătăţirea activităţii de producţie 
şi comerciale, ceea ce va duce la 
asigurarea unor produse de încăl
ţăminte şi marochinărie de bună ca
litate, într-o gamă sortimentală cît 
mai variată. Desfăşurată pe „viu“ 
(în aceeaşi sală în care s-au purtat 
discuţiile se aflau expuse şi produ
sele întreprinderilor ce fac parte 
din combinat) întîlnirea a prilejuit 
un valoros schimb de opinii înaintea 
contractărilor pe trimestrele I—II 
1971 ce vor avea loc în cursul lunii 
octombrie. Totodată, pentru o mai 
bună satisfacere a cerinţelor cumpă
rătorilor s-a oferit posibilitatea co
merţului de a-şi completa gama sor
timentală contractată pentru trimes
trul patru al anului în curs cu unele 
produse noi ce sínt solicitate.

O dată cu ridicarea gradului de ci
vilizaţie şi de urbanizare, a creşterii 
veniturilor băneşti ale populaţiei, dar 
şi a dezvoltării vertiginoase a in
dustriei, produsele de încălţăminte 
ocupă un loc tot mai important in 
consumul populaţiei. Tocmai de a- 
ceea se impune ca industria, în cali
tate de producător, şi comerţul, ca 
reprezentant al cumpărătorilor, să

Noul cămin pentru nefamilişti 
al muncitorilor uzinei „Inde

pendenţa“, Sibiu

Foto: Fred NUSS

facă totul pentru a satisface din ce 
în ce mai bine cerinţele clientelei. 
Aşa după cum arăta tovarăşul Ri
chard Winter, primul secretar al 
Comitetului judeţean de partid, popu
laţiei din judeţul nostru nu i se 
pune întotdeauna la dispoziţie pro
dusele solicitate. Deşi în cadrul ju
deţului există un combinat de pie
lărie şi încălţăminte, pe piaţă . se 
simte o sărăcie in ceea ce.priveşte 
varietatea produselor. Prezenţa aces
tui combinat ar trebui să se facă 
mai mult simţită/ să asigure comer
ţului o notă specifică, locală. Apoi, 
trebuie să se pună la dispoziţia cum
părătorilor aceeaşi încălţăminte care 
se oferă la export, de aceeaşi cali
tate şi aceleaşi sortimente, avîndu-se 
în vedere cerinţele diferitelor cate
gorii de populaţie. ■

Sínt exact problemele care au stat 
în centrul discuţiilor. Şi pentru ca 
măsurile luate să corespundă cerin
ţelor populaţiei, au fost invitaţi la 
această întîlnire şi lucrători din co
merţ cate zilnic sínt în contact cu 
cumpărătorii, Ie cunosc gusturile, 
pretenţiile. Opiniile participanţilor 
au reliefat o serie de neajunsuri ce 
se cer de .urgenţă remediate. Este 
necesar ca, combinatul să-şi lărgeas
că gama sortimentală, să producă 
noi articole şi în cantităţi mai mici, 
oferind astfel posibilitatea comerţului 
de a le contracta şi pune la dispo„ 
zitia populaţiei. Numai printr-o mai 
bună structurare a fondului de marfă 
care se oferă consumatorilor din 
punct de vedere al materialelor din 
care se confecţionează, al mărimilor, 
al preţurilor şi al modei se asigu
ră satisfacerea într-un grad mai ri- 
dicat a cererii populaţiei, Pentru 
promovarea noului şi orientarea gus
turilor este necesar, ca înainte cu 
cîteva zile de contractări, comer
ţul să expună în vitrinele magazi
nelor mostre sau albume cu modelele

noi care sínt produse de industrie, 
dind astfel posibilitate clientelei de 
a opta. Aceasta înseamnă îmbună
tăţirea cadrului de relaţii dintre în
treprinderile producătoare şi cele 
comerciale. Dar climatul dintre cci 
doi parteneri nu poate fi îmbunătăţit 
atîta timp cît unul din ei nu-şi pri
veşte cu suficient simt al răspun
derii sarcinile. Chiar 3a aceas
tă întîlnire de lucru lipsurile s-au 
făcut simţite. De pildă, la marochi
nărie, colecţia de modele prezentată 
era incompletă. Standul cu încălţă
minte avea doar cîteva modele pen
tru toamnă; pentru bărbaţi era un 
singur model de sandală-pantof, nou
tăţile găsindu-se mai mult la încăl
ţămintea pentru femei. Nu exista, de 
asemenea, nici un model cu încălţă
minte specifică mediului rural, atît 
de căutată în judeţul nostru ele.' 
Dacă aşa s-au prezentat producătorii 
combinatului la această întîlnire, ne 
întrebăm: cum vor răspunde mai 
tîrziu solicitărilor comerţului şi deci 
ale cumpărătorilor ? Angajamentul 
luat că „orice model ni se cere îl 
vom face" sperăm să nu rămînă ne
onorat.

Scopul întrunirii a fost, după cum 
am arătat mai sus, de a face totul 
pentru satisfacerea întru totul a gus
turilor cumpărătorilor, de a pune Ia 
dispoziţia lor numai produse de bună 
calitate şi într-o gamă sortimentală 
variată. Aşadar, pentru îmbunătăţi
rea activităţii, atît industria cît şi 
comerţul vor trebui să găsească răs
puns întrebărilor: ce le lipseşte pro
duselor de încălţăminte şi marochi
nărie pentru a fi perfecte din punct 
de vedere calitativ, la ce nivel se 
afiă- produsele similare oferite de 
alti furnizori ca „Romarta", „Cluja- 
n&" ele. şi ce trebuie făcut pentru a 
realiza astfel de produse?

V. BARBU
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lor, la formarea emulul" fiou al 
societăţii noastra socialiste. (Apla
uze puternice).

Partidul, întregul popor aprecia
ză că studenţimea din România 
se pregăteşte cu seriozitate şi hăr
nicie, dovedind că este conştientă 
de înaltele răspunderi ce-i revin în 
societate. (Aplauze puternice).

tovarăşi,
Congresul al X-lea al partidului 

a stabilit programul unei puternice 
dezvoltări a ţării în perioada ur
mătoare, al ridicării pe trepte su
perioare a întregii activităţi  ̂ de 
construcţie socialistă din România. 
Sintern în ajunul începerii activi
tăţii pentru înfăptuirea acestui 
vast program, al trecerii la noul 
plan cincinal 1971—1975,

Realizarea cu succes a sarcinilor 
prevăzute pentru această impor
tantă etapă de dezvoltare multila
terală a societăţii socialiste din 
România, cere ridicarea nivelului 
calitativ al întregii noastre activi
tăţi. în această direcţie, _ un rol 
deosebit de important capătă omul, 
cadrele,' chemate să asigure tradu
cerea in viaţă a acestui vast pro
gram. Iată de ce, problema pregă
tirii şi formării de noi contingen
te de specialişti, înarmaţi cu te
meinice cunoştinţe, capabili să 
răspundă în bune condiţiurii exi
genţelor tot mai înalte ale orga
nizării şi conducerii producţie , ale 
întregii activităţi sociale devine o 
problemă centrală a însuşi progre
sului societăţii noastre socialiste. 
(Aplauze puternice).

Fără îndoială formarea cadrelor 
este o problemă complexă, multi
laterală; ea începe astăzi de la 
vîrsta de 6 ani, a copilului, şi se 
termină, ca să zic aşa, la 60 de 
ani, vîrsta de pensie, dar, în fond 
ea nu se termina în tot timpul 
vieţii. Noi concepem problema 
pregătirii şi perfecţionării cadre
lor — a constructorilor socialismu
lui — nu ca ceva limitat la o a- 
numită perioadă, ci ca un proces 
continuu. Numai in măsura în ca- 
re vom şti să asigurăm în bune 
condiţiuni desfăşurarea acestui 
proces, împrospătarea continuă a 
cunoştinţelor acumulate, cunoaşte
rea de către cetăţenii patriei noas
tre a noilor cuceriri ale ştiinţei şi 
tehnicii, vom putea să ne îndepli
nim în condiţiuni bune sarcinile 
ce ne revin în opera de edificare 
a socialismului şi comunismului. 
(Aplauze puternice).

In legătură cu formarea şi pre
gătirea cadrelor, învăţământului 
nostru superior îi, revin răspun
deri deosebit de mari. După cum 
se ştie, statul face sacrificii în
semnate pentru a asigura dezvol
tarea şi modernizarea bazei mate
riale a învăţămîntului, pentru a 

. îmbunătăţi condiţiile de viaţă şi 
de muncă ale corpului profesoral 
şi studenţilor. In cursul actualului 
cincinal au fost date în folosinţă 
noi spaţii de învăţămînt, labora
toare, clinici, precum şi numeroase 
cămine şi cantine studenţeşti. In 
ultimul an universitar, circa 63 la 
sută din studenţii de la cursurile 
de zi au primit burse, peste 64 la 
sută dintre ei au locuit în cămine, 
iar peste 57 la sută au luat masa 
la cantine studenţeşti.

O dată cu dezvoltarea bazei ma
teriale, cu asigurarea unor condi
ţii tot mai bune de viaţă şi de mun
că pentru studenţi şi pentru cor- 
pul profesoral, partidul şi guver
nul au acordat şi acordă o impor
tanţă deosebită perfecţionării mul
tilaterale a întregului proces de 
învăţămînt. Se cunoaşte că, in a- 
cest scop, în cursul actualului cin
cinal, a fost adoptată noua Lege a 
Învăţămîntului. Pe baza Directi
velor Comitetului Central şi a pre
vederii Legii învăţămîntului s-au 
aplicat o serie de măsuri impor
tante pe linia dezvoltării şi moder
nizării înv/ăţămîntului, a creşterii 
eficienţei feale în viaţa socială a 
întregii ţări.

Am vizitat astăzi Institutul de 
construcţii, clinica de copii a Insti
tutului de medicină, precum şi 
Institutul politehnic. Pot spune că 
impresiile noastre despre aceste 
trei instituţii vizitate sint deosebit 
de bune. îndeosebi, am putut să 
remarc preocuparea care există 
pentru realizarea in practică a 
prevederilor Directivelor Comite
tului Central al partidului privind 
dotarea şi dezvoltarea laboratoa
relor, legarea mai strînsă a activi
tăţii de învăţămînt cu practica, cu 
producţia. S-au obţinut, fără nici 
o îndoială, o serie de rezultate 
bune în această direcţie. Au fost 
adoptate o serie de măsuri — la 
care s-au referit şi unii din tova
răşii care au vorbit - astăzi aici — 
privind îmbunătăţirea conducerii 
activităţii universităţilor şi insti
tutelor de învăţămînt superior, 
între care menţionez crearea se
natelor şi consiliilor profesorale, 
introducerea principiului muncii 
colective, atragerea studenţimii la 
conducerea acestor unităţi de. în- 
văţămînt superior.

Fără îndoială că paşii făcuţi 
sínt importanţi, dar consider că, 
in această privinţă, sintern încă la 
început. Este necesar.ca aceste or
ganisme să capete mai multă in
dependenţă, mai multă autonomie 
în organizarea procesului de în
văţămînt, a predării cursurilor. Să 
nu ne fie teamă de o mai mare 
diversitate in sistemul de organi-

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

rare şi de predare a diferitelor
cursuri în unele sau altele din in
stitutele noastre de învăţămînt!
Cred că trebuie să lichidăm şablo- 
nismul, rigiditatea care mai stă
ruie astăzi în învăţămîntul nostru 
şi care constituie, în fond, o frînă 
in dezvoltarea lui mai rapidă (A- 
plauze puternice).

Cred că Ministerul învăţămân
tului Va putea lucra şi el mai bi
ne dacă, în loc să îndrume din 
Bucureşti cum să se desfăşoare 
activitatea la Iaşi, Ia Cluj, Tg. Mu
reş, Timişoara, Craiova şi în ce
lelalte centre universitare, le va 
lăsa pe ele, conducerile institute
lor respective, să rezolve ele pro
blemele pe baza directivelor gene
rale, iar ministerul să asigure o 
orientare de perspectivă, să se o- 
cupe intr-adevăr de problemele 
mari ce trebuie rezolvate pe plan 
central în activitatea de învăţă
mînt. Va avea astfel de cîştigat a- 
tît societatea, cit şi studenţii — 
cadrele de mîine ale patriei noas
tre socialiste. Să nu avem nici o 
teamă ca, acordind mai multă au
tonomie universitară, am putea 
cumva să scăpăm din mînă con
ducerea învăţămîntului! Dimpotri
vă, creînd această autonomie, dînd 
centrelor şi institutelor atribu- 
ţiuni. mai largi în organizarea pro
cesului de învăţămînt şi a activi
tăţii studenţilor vom asigura o 
conducere mai eficientă, la nivel 
mai ridicat a întregului nostru în
văţămînt. (Aplauze puternice).

O problemă căreia partidul şi 
statul ii acordă o atenţie deosebită 
este aceea a legării mai strînse. a 
învăţămîntului cu practica, cu via
ţa. Aşa cum am spus, avem în a- 
ceastă privinţă o serie de rezulta
te, dar ele nu ne pot satisface; 
ceea ce am făcut constituie, de 
fapt, numai începutul. Mai avem 
încă un drum lung de parcurs 
pentru ca realmente învăţămîntul 
nostru superior să se lege strins 
de practică, de producţie, pentru 
ca absolventul universităţii sau al 
oricărui institut de învăţămînt su
perior să poată, intrind în fabrică 
sau în munca de cercetare, să par
ticipe din prima zi la activitatea 
de producţie, să se încadreze în 
mod corespunzător în colectivul de 
muncă. Cu toţii ştim că absolven
tului învăţămîntului nostru supe
rior îi trebuie încă doi şi cite o 
dată chiar trei ani pentru a se 
adapta condiţiilor. de muncă, din 
întreprindere, pentru a fi cu ade
vărat în stare să se încadreze în 
procesul de muncă. Aceasta este o 
mare carenţă a învăţămîntului şi 
trebuie s-o lichidăm rapid pentru 
că ea ne împiedică să obţinem re
zultate mai bune în activitatea 
noastră.

Noi ne bazăm în întreaga noas
tră gindire pe concepţia materia- 
iist-dialectică despre lume. Ştim 
că, pînă la urmă, munca a fost 
elementul esenţial în însăşi for
marea omului, în dezvoltarea gin-, 
dirii lui. Cu toate acestea, cîte o 
dată, mai Sntilnim concepţii în u- 
nele institute şi la unii tineri po
trivit cărora munca este privită 
drept ceva care nu ar fi de nive
lul lor, care ar fi de natură să-i 
înjosească. Este adevărat, sínt pu
ţini asemenea tineri; dar trebuie să 
facem să nu mai existe in ţara 
noastră, in universităţile din Ro
mânia, nici un tînăr care să gin- 
dească astfel. Pentru a crea ase
menea condiţiuni trebuie să înce
pem chiar cu îmbunătăţirea proce- 

* sului nostru de învăţămînt, să 
mergem mai departe cu aplicarea 
în viaţă a Directivelor Comitetu
lui Central al Partidului.

Este necesar să se dea dovadă 
de mai multă receptivitate, să se 
reacţioneze mai prompt la tot ceea 
ce este nou în practica activităţii 
economice şi tehnico-ştiinţifice, să 
se adapteze mai rapid învăţămîn
tul nostru la schimbările care au 
loc în domeniul producţiei de bu
nuri materiale, în gindire, în în
treaga activitate socială.

Astăzi am discutat — în timpul 
vizitei făcute — despre ponderea 
pe care o ocupă practica şi activi
tatea de predare a cursurilor în 
învăţămîntul nostru. Am putut 
constata cu plăcere că s-au făcut 
paşi înainte în direcţia măririi 
ponderii practicii, — dar numai 
paşi. Ştiţi cu toţii că la noi pre
darea cursurilor ocupă o parte în
semnată din activitatea atît a pro
fesorului cit şi a studentului. Deşi 
avem cursuri tipărite, — la Insti
tutul de construcţii, mi s-a spus 
că există un exemplar la doi stu- 
'denţi pentru primii ani, iar pen
tru anii IV şi V cite un exemplar 
pentru fiecare student, — profe
sorul, in ora sa de predare, nu fa
ce decit să repete cursul pe care 
de altfel, studentul îl poate citi 
foarte bine singur fără să mai tre
buiască să stea ore întregi să as
culte lucrări pc care le găseşte în 
manual.

Este necesar să ne adaptăm mai 
rapid cerinţelor moderne, practi
cii din ţările avansate, unde pre

darea cursului de către profesor 
este limitată la ceea ce a interve
nit nou, sau la explicarea unor fe
nomene care trebuie mai bine în
ţelese, lăsînd pe student să citeas
că singur manualul, să se deprin
dă să selecţioneze din curs ceea 
ce îi este folositor. Numai în fe
lul acesta îl învăţăm pe student 
să muncească şi să studieze cu bu
ne rezultate. Or trebuie spus că 
astăzi îl învăţăm pe student ram 
să ia notiţe rapid. Ştiţi foarte bi
ne că mulţi studenţi răspund la 
examene nu atît pe baza a ceea 
ce au citit, ci mai mult pe baza 
notiţelor luate în orele de curs; de 
altfel unii profesori îi întreabă pe 
studenţi nu ceea ce este esenţial 
din curs — nu vreau să spun că 
toţi fac aşa — ci dacă au reţinut 
o anumită formulare pe care ei 
au făcut-o atunci cînd au predat 
materia respectivă. Atunci studen
tul primeşte nota zece. (Aplauze 
vii, prelungite; animaţie în sală). 
Nu ştiu cum să interpretez aceste 
aplauze; ca un acord cu profeso
rii care procedează aşa, sau ca o 
aprobare a criticii adresate unor 
astfel de profesori. (Aplauze pu
ternice, aprobative).

Cred că este necesar ca învăţă
mîntul nostru superior să treacă 
cu mai multă îndrăzneală la îm
bunătăţirea, la restructurarea pro
cesului instructiv-didactic. Desi
gur, vom avea, poate, unele greu
tăţi la început, dar va trebui să 
ne preocupăm mai mult ca stu
dentul să aibă timp să citească, 
să-i creăm condiţii ca el să poată 
studia în cadrul facultăţii, să poa- 

, fă lucra mai mult în laborator, să 
fie mai bine asistat şi îndrumat 
de profesor. Am mai vorbit şi cu 
alte prilejuri despre necesitatea ca 
fiecare profesor să răspundă de 
un grup 'de studenţi, să-i cunoască 
cum se comportă în procesul de 
învăţămînt şi cum acţionează în 
întreaga viaţă personală. Studiind 
şi în acest domeniu experienţa 
mondială, aplicînd-o în practică, 
vom crea premise ca, intr-adevăr, 
studentul să poată învăţa în bune 
condiţiuni. Profesorul să nu- con
sidere că , şi-a încheiat activitatea 
o dată cu predarea cursului, ci să 
asiste şi să îndrume întreaga mun
că de studiu, d.e laborator şi de 
producţie a studentului, partici- 
pînd activ împreună cu el la toa
tă această activitate. In acest sens 
trebuie să restructurăm şi să orga
nizăm procesul nostru de învăţă- 
mint. (Aplauze puternice).

Noi considerăm că activitatea de 
laborator, activitatea practică şi 
de producţie a studenţilor trebuie 
să ocupe locul principal în tim
pul de învăţămînt. Desigur, a- 
ceasta este mai uşor de realizat 
pentru agronomie, pentru con
strucţii, pentru politehnică şi in
stitutele tehnice. Fireşte, în primul 
rind către aceste ramuri de învă- 
ţămînt trebuie să ne îndreptăm. 
Considerăm că va trebui ca, încă 
din anul acesta, să trecem la u- 
nele restructurări radicale. Studen
tul trebuie să-şi propună ca, în 
cei cinci ani de învăţămînt în po
litehnică, să-şi însuşească şi cunoş
tinţe profesionale la nivel de mun
citor calificat. Dacă vrea să în
drume mîine. cînd va fi inginer, 
pe muncitor, el trebuie să aibă cel 
puţin nivelul de cunoştinţe prac
tice a l ' acestuia, plus cunoştinţele 
teoretice de inginer. De aceea, este 
necesar ca practica să fie in aşa 
fel organizată incit studentul să 
lucreze cîteva luni cum lucrează 
ucenicul în fabrică, apoi ca mun
citor, ca maistru şi să facă şi prac
tică de inginer în aceşti cinci ani. 
Numai aşa, cînd va termina stu
diile, el va cunoaşte bine proble
mele practice ale producţiei, se va 
putea încadra imediat în procesul 
de muncă.

Probabil că va trebui să găsim 
forme noi şi în ce priveşte prac
tica; să organizăn această practi
că fie pe o perioadă mai lungă, de 
6—8 luni consecutiv — cum se 
face intr-un şir de ţări, — fie să 
o organizăm pe ani de studiu, dar 
tot concentrat, cu participare e- 
fectivă în tot acest timp în proce
sul de producţie.

Va trebui, totodată, să organi
zăm mai bine laboratoarele şi 
chiar unele ateliere de producţie 
de pe lingă institutele de Snvăţă- 
mint. De altfel, problema aceasta 
se pune pentru întregul nostru în
văţămînt, inclusiv cel liceal, care 
va trebui, în cîţiva ani să dispună 
de ateliere proprii, astfel ea toţi 
tinerii, nu numai din şcolile teh
nice, dar şi din liceele de cultură 
generală să înveţe o meserie. Ti
nerii trebuie să înţeleagă că este 
necesar să se deprindă cu lucrul, 
cu munca practică, astfel îneît a- 
tunci cînd vor termina şcoala să 
nu devină pur şi simplu nişte oa
meni care au învăţat de toate, dar 
nu ştiu să pună mina pe un ac, 
(Aplauze aprobative), ____

Aceasta este valabilă şi pentro 
facultăţile sau institutele aşa-zise 
umanistice. Dacă ne-am referi la 
facultăţile de filozofie, este oare 
suficient că aici se învaţă istoria 
filozofiei şi se studiază diferite 
concepţii filozofice actuale? Se 
ştie că filozofia şi- concepţia noas
tră filozofică sínt rezultatul a tot 
ceea ce omenirea a creat mai bun 
în toate domeniile. Materialismul 
dialectic constituie tocmai o sin
teză a tuturor ştiinţelor; fără fi
zică, fără chimie, fără biologie, fă
ră matematică nu se poate conce
pe materialismul dialectic. Luaţi 
însă programele facultăţilor noas
tre de filozofie. Veţi vedea că ele 
nu prevăd studierea fizicii, chi
miei, biologiei, matematicii. De a- 
ceea, la aceste facultăţi se prezin
tă, la admitere cite 15 tineri pe 
un loc, considerînd, desigur, că 
este suficient să studiezi nişte teo
rii generale, rupte de viaţă, des
prinse exclusiv din cărţi, ca să de
vii filozof! (Aplauze), Filozoful 
trebuie să fie în stare să înţeleagă 
lumea de astăzi, ştiinţa contempo
rană, şi să se bazeze pe cele mai 
noi date ale ştiinţei pentru a dez
volta concepţia noastră despre lu
me. Fără a cunoaşte fizica, chimia, 
biologia, matematica nu se poate 
forma un filozof bun, aşa cum, fă
ră asemenea cunoştinţe, nu putem 
avea nici literaţi buni. Literatura 
trebuie să fie expresia a tot ceea 
ce a creat mai bun omul, gîndi- 
rea şi munca sa. nu expresia unor 
lucruri abstracte, a teoriei că „eu 
am eul meu în conştiinţa mea“. 
De unde izvorăşte conştiinţa mea? 
(Aplauze prelungite). In fond. ab
stracţionismul în artă, literatură, 
filozofie — că şi acolo există mulţi 
abstracţionişti — este tocmai re
zultatul ruperii de practică, de 
viaţă, al încetăţeniră unor concep
ţii idealiste, pe care noi le com
batem şi care, în fond, strecoară 
sub această formă ideea existen
ţei în lume, in societate, a unor 
anumite forţe supranaturale sau 
a unor supraoameni în stare să fa
că minuni. Noi trebuie să aşe
zăm în mod real învăţămîntul fi
lozofic, şi tot învăţămîntul nostru 
umanistic, pe baza materialismului 
dialectic. Pentru aceasta, trebuie 
să-l legăm de practică, de viaţă, 
iar studenţii acestor facultăţi să 
treacă efectiv prin procesul practi
cii de producţie. Numai aşa vor 
putea să fie buni studenţi şi buni 
filozofi (Vii aplauze).

Va trebui deci, ca. in spiritul 
Directivelor Comitetului Central, 
să trecem la măsuri mai radicale 
spre a face ca. realmente, tot în
văţămîntul din ţara noastră — şi, 
desigur, şi învăţămîntul superior 
— să fie strins legat de practică. 
Fiecare tînăr al patriei noastre să 
ştie ce e o fabrică, ce e o coope
rativă agricolă sau o fermă de stat, 
să fie în stare să lucreze în orice 
domeniu de activitate. Numai aşa 
va deveni un bun constructor al 
socialismului şi comunismului. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Aceasta impune, desigur, şi o- 
bligaţia pentru profesori de a-şi 
revizui metodele de predare şi în
treaga lor activitate didactică. Ei 
trebuie să înţeleagă că au datoria 
să participe efectiv la viaţa uni
versităţii, că ei înşişi trebuie să fie 
strîns legaţi de producţie. în  ase
menea condiţii şi cursurile lor, tot 
ceea ce ei predau, va fi legat per
manent de cerinţele practicii, ale 
vieţii.

învăţămîntul este, cum se ştie, 
şi un factor important de cerce
tare ştiinţifică. Mi-a făcut mare 
plăcere să văd, la Institutul de 
construcţii, cîteva laboratoare. A- 
colo profesorii mi-au putut pre
zenta grafice din care reiese că lu
crează cu zeci de întreprinderi, că 
au rezolvat un şir de probleme ale 
acestora. Dar ca să faci cercetare, 
în bune condiţiuni, nu mai poţi 
face în acelaşi timp şi meditaţii, 
în afara obligaţiilor, universitare, 
nu te poţi ocupa şi de alte lucruri. 
Cine lucrează în învăţămîntul su
perior s-a angajat prin însăşi 
profesia aleasă, pe drumul ştiinţei; 
nu se poate concepe învăţămînt 
superior fără ca toţi aceia care 
lucrează în cadrul lui să nu se 
preocupe permanent de dezvolta
rea cunoştinţelor în domeniul lor 
de activitate. Preocuparea confe
renţiarului, a asistentului, trebuie 
să fie de a cerceta, de a-şi aduce 
contribuţia la progresul general al 
ştiinţei şi culturii.

Iată, tovarăşi, cîteva probleme 
pe care am dorit să le pun în fa
ţa dumneavoastră cu prilejul des
chiderii noului an de învăţămînt. 
Gîndindu-ne la aceste probleme, 
la perfecţionarea multilaterală a 
învăţămîntului nostru să avem 
permanent în vedere că societatea 
pe care o edificăm, omenirea în 
general, nu se va putea dezvolta, 
nu va putea obţine rezultate bu
ne pe calea progresului său, ma

terial şi spiritual, fără a se baza 
pe tot ceea ce ştiinţa a creat mai 
bun, pe noile cuceriri ale tehni
cii. Să facem ca toţi cetăţenii pa
triei să fie înarmaţi cu temeinice 
cunoştinţe, cu tot ceea ce creează 
mai valoros, mai înaintat, omeni
rea.

Noi am organizat învăţămîntul 
de 10 ani. Tineretul nostru de 
mîine — deci muncitorul de mîi
ne, generaţia de mîine — va avea 
cunoştinţe foarte avansate. Pentru 
aceasta însă avem obligaţia ca a- 
ceste cunoştinţe să le predăm în 
aşa fel îneît ele să fie temeinio 
însuşite de tineretul patriei noas
tre; să putem spune că, într-ade- 
văr, poporul român — constructor 
al socialismului — însuşind tot 
ceea ce este mai înaintat, îşi adu
ce în acelaşi timp propria contri
buţie la dezvoltarea ştiinţei şi cul
turii universale. (Aplauze prelun
gite).

Considerăm că este necesar să 
facem eforturi mai mari pentru 
a asigura organizarea în acest spi
rit a învăţămîntului nostru, deoa
rece numai astfel ne vom putea 
îndeplini obligaţiile pe care le a- 
vem! Guvernul, Comitetul Central 
al partidului sínt hotărîte să facă 
totul pentru a îmbunătăţi întregul 
proces de învăţămînt în sensul în 
care am vorbit aici. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Ştim. tovarăşi, că avem în între
gul nostru învăţămînt, inclusiv 
cel superior, cadre didactice capa
bile, cu vaste cunoştinţe, care se 
bucură de renume pe plan mon
dial. Dispunem deci de o puternică 
armată de cadre didactice — ca 
să spun aşa, de la sublocotenenţi 
pînă la generali şi mareşali — în 
stare să realizeze în practică a- 
ceste măsuri. Avem convingerea 
că întregul corp universitar va 
munci cu întreaga sa capacitate 
pentru a ridica nivelul general al 
învăţămîntului din patria noastră, 
pentru a-şi aduce contribuţia la 
dezvoltarea multilaterală a socie
tăţii socialiste. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Avem de asemenea, un tineret 
minunat, dornic să-şi însuşească 
tot ceea ce este mai nou în ştiinţă 
şi tehnică, în gîndirea umană. De 
altfel se cunoaşte că, în lume, po
porul român are renumele unui 
popor inteligent. în stare să-şi în
suşească tot ceea ce este nou. 
Ştim că tinerii noştri care merg 
la studii în străinătate sínt apre
ciaţi pentru felul în care învaţă. 
De aceea avém convingerea că ti
neretul. studenţimea patriei noas
tre vor contribui, alături de pro
fesori. la înfăptuirea Directivelor 
partidului privind ridicarea nive
lului învăţămîntului. vor munci 
temeinic pentru a se pregăti spre 
a fi în stare să ducă mai departe 
cauza construcţiei socialismului şi 
comunismului, cauza bunăstării na
ţiunii noastre socialiste. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Dragi tovarăşi,

Preocupîndu-ne de problemele 
dezvoltării societăţii noastre so
cialiste. de ridicarea bunăstării 
maselor, noi ştim că ne îndeplinim 
în primul rind o înaltă îndatorire 
faţă de poporul din care facem 
parte. Datoria comuniştilor este 
aceea de a se identifica cu intere
sele oamenilor muncii, de a acţio
na pentru a ridica continuu nivelul 
bunăstării generale a propriului 
lor popor. Numai aşa partidul co
munist îşi îndeplineşte obligaţia 
sa de reprezentant a tot ceea ce

este mai avansat în societate. Pâr« 
tidul nostru este hotărît să-şi în
deplinească cu toată fermitatea a- 
ceastă obligaţie esenţială faţă de 
popor, faţă de poporul pe care îl 
unim în partidul nostru — deoa
rece, în fond partidul nu este ceva 
abstract ci rezultatul unirii celor 
mai bune forţe ale poporului care 
doresc să militeze pentru a asigu
ra dezvoltarea întregii societăţi pe 
o bază nouă, superioară. Pe a- 
ceastă bază partidul nostru, ca 
reprezentant şi ca element de u- 
nire a tot ceea ce este mai progre
sist în ţara noastră, înţelege să-şi 
îndeplinească obligaţiile, să acţio
neze în strînsă unitate cu întregul 
nostru popor. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Desigur, noi nu uităm nici un 
moment că trăim într-o comunitate 
de naţiuni şi popoare, că edifica
rea socialistă a patriei noastre nu 
are loc izolat, ci în colaborare cu 
celelalte ţări socialiste, în strînsă 
unitate cu toate forţele revoluţio
nare şi progresiste din lume. Des
făşurarea cu succes a construcţiei 
socialiste şi comuniste în România 
este legată nemijlocit de întări
rea colaborării multilaterale cu 
toate ţările socialiste, de întărirea 
solidarităţii şi unităţii cu forţele 
revoluţionare şi progresiste, anti- 
imperialiste din întreaga lume. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Dezvoltăm relaţii multilaterale, 
de colaborare şi 'prietenie cu toate 
ţările socialiste şi milităm pentru 
întărirea continuă a unităţii ţări
lor socialiste. Doresc să menţionez 
şi cu acest prilej că Tratatul de 
prietenie, colaborare şi asistenţă 
mutuală dintre România şi Uniu
nea Sovietică pe care l-am ratifi
cat ieri, are O importanţă deosebită 
pentru dezvoltarea relaţiilor din
tre popoarele noastre, pentru cau
za socialismului şi păcii. De altfel, 
putem spune cu satisfacţie că re
laţiile României cu toate ţările so
cialiste sínt bune, că ele se dezvol
tă continuu în interesul poporului 
nostru, al ţărilor socialiste, al so
cialismului în general. (Aplauze 
puternice).

Ne preocupăm de întărirea le
găturilor noastre cu partidele co
muniste şi muncitoreşti, cu parti
dele socialiste, cu mişcările de eli
berare naţională, cu toate forţele 
antiimperialiste, convinşi că a- 
ceasta constituie o cerinţă a dez
voltării sociale, a succesului luptei 
împotriva imperialismului, pentru 
progres şi pace în lume. (Aplauze 
prelungite).

Tocmai pornind de la asemenea 
preocupări ne îngrijorează situa
ţia din Vietnam şi în general din 
Indochina, evenimentele din Orien
tul Apropiat. Milităm în mod ac
tiv pentru încetarea războiului din 
Indochina, pentru retragerea tru 
pelor Statelor Unite şi aliaţilor lor 
din această zonă, pentru ca po
porul vietnamez şi celelalte po
poare din peninsula indochineză 
să fie lăsate să-şi rezolve proble
mele fără nici un amestec din a- 
fară. De asemenea, considerăm că 
este în interesul popoarelor din 
Orientul Apropiat să se rezolve 
pe cale paşnică conflictul existent, 
să se asigure dezvoltarea indepen
dentă a fiecărei naţiuni, a fiecărui 
stat din această zonă şi, prin a- 
ceasta, să se creeze condiţii pentru 
progresul lor economic şi social. 
Tocmai ca prieteni buni ai po
porului arab, noi sintern de păre
re că trebuie făcut totul pentru a 
se asigura condiţii de pace, deoa
rece numai în asemenea condiţii 
popoarele arabe vor putea să se

'dezvolte, sl-şi ridice niveţul Io» 
de viaţă, material şi spiritual- 

Acţionăm pentru ca în Europa 
să se încetăţenească tot mai trai
nic raporturi noi între state, pen
tru  înfăptuirea securităţii europe
ne, care presupune egalitate de
plină între naţiunile europene, res
pectul reciproc al independenţei 
şi suveranităţii, colaborarea în toa
te domeniile de activitate, presu
pune să se pună capăt politicii d® 
forţă şi dictat promovată de impe
rialism, ca Europa să devină un 
continent al păcii şi cooperării. 
Considerăm că există condiţii să 
se realizeze asemenea deziderate 
— şi vom acţiona cu toate forţele 
în această direcţie. (Aplauze puter
nice).

Pornind de la interdependenta 
dintre politica de construcţie so
cialistă şi politica desfăşurată pe 
plan extern, acţionăm ca în viaţa 
internaţională să triumfe relaţiile 
noi, să se afirme şi să se respecta 
normele dreptului internaţional. 
Ne preocupăm ca Organizaţia Na
ţiunilor Unite să joace un rol mai 
important în rezolvarea probleme
lor internaţionale, ca în ea să-şi 
ocupe locul toate popoarele. în a- 
cest context aş dori să subliniez, 
în mod deosebit, necesitatea resta
bilirii drepturilor legitime ale Re
publicii Populare Chineze la 
O.N.U.; aceasta va fi în interesul 
rezolvării problemelor internaţio
nale. al cauzei păcii şi progresului 
în lume. (Aplauze puternice).

Avem convingerea că acţionînd 
în acest sens, militînd neabătut 
pentru unirea tuturor forţelor an
tiimperialiste, contribuind la în
făptuirea unei politici de coopera
re internaţională şi de pgce, ne 
îndeplinim atît îndatorirea naţio
nală, cit şi cea internaţională. Şi 
în viitor vom acţiona cu fermitate 
şi consecventă în acest spirit! (A- 
plauze puternice).

Dragi tovarăşi,

Doresc, în încheiere, să-mi ex
prim, încă o dată, convingerea 
mea, a conducerii de partid şi de 
stat, că anul universitar pe care 
îl începeţi astăzi va constitui pen
tru dumneavoastră toţi — cadre 
didactice şi studenţi -— un an de 
noi progrese în dezvoltarea şi în
florirea învăţămîntului şi ştiinţei, 
în creşterea aportului dumneavoas
tră la progresul general al patriei 
socialiste. (Aplauze prelungite).

Cu această convingere, urez tu
turor cadrelor didactice din invă- 
ţămîntul superior realizări tot mat 
mari in activitatea închinată edu
cării tinerei generaţii, Adresez, de 
asemenea, studenţimii noastre u- 
rarea caldă de a obţine noi izbinzi 
în însuşirea ştiinţei şi culturii, în 
pregătirea sa temeinică pentru 
muncă şi viaţă, pentru a putea ca 
mîine. in întreprinderi, in institu
tele de cercetări, de învăţămînt, 
în organizaţiile cooperatiste. în 
toate organismele societăţii noastre 
socialiste să-şi aducă contribuţia 
la progresul general şi să ducă 
mai departe făclia progresului şi 
civilizaţiei, să ridice pe noi culmi 
Romania, naţiunea noastră socia
listă.

Vă urez spor la muncă şi la în
văţătură, sănătate şi multă feri
cire la toţi, tovarăşi. (Aplauze pu
ternice, prelungite; uralc îndelung 
repetate; întreaga asistenţă, în pi
cioare, ovaţionează puternic pen
tru Partidul Comunist Român, 
pentru Comitetul Central, pentru 
secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu).

m m  FESTIVA Dl U SAIA (‘ALAIULUI
(Urmare din pag. I)

şi culturale, activişti de partid si 
de stat, ai Uniunii Tineretului Co
munist şi Uniunii Asociaţiilor 
Studenţeşti din România, repre
zentanţi ai unor organizaţii
obşteşti, conducători de institu
ţii centrale şi ai unor mari între
prinderi.

Adunarea festivă a cadrelor di
dactice şi studenţilor din Capitală 
este deschisă de ministrul învă- 
tămîntului, tovarăşul Mircea 
Malita, care în numele cadrelor
didactice universitare şi a stu
denţilor, Sn numele tuturor celor 
prezenţi la această adunare
aduce un călduros salut
conducerii de partid şi de stat, 
exprimînd deplina gratitudine 
pentru locul de frunte acordat în- 
vătămîntului în preocupările par
tidului.

Au luat apoi cuvîntul prof. dr. 
ing. Radu Prişcu, rectorul Insti
tutului de construcţii, prof. dr. 
docent GUeorghe Bîlteanu, rec
torul Institutului agronomic -Ni
colas Bălcescu“, Gheorghe Şerbă-

nescu, student în anul V Ia Fa
cultatea de transporturi a Insti
tutului politehnic Bucureşti, conf. 
univ. Constantin Enache, secreta
rul comitetului de partid de la 
Academia de studii economice, 
Felicia Minulescu, studentă în a- 
nul I la Facultatea de filozofie a 
Universităţii Bucureşti, Irimie Ni
colae, preşedintele Consiliului U- 
niunii Asociaţiei Studenţeşti din 
centrul universitar Bucureşti.

întîmpinat cu ovaţii şi urale, a 
luat. cuvântul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. In repetate rînduri, 
profesorii şi studenţii prezenţi la 
adunare au subliniat prin puter
nice aplauze cuvintele secretaru
lui general al partidului, indica
ţiile dfe excepţională însemnătate 
pentru dezvoltarea şi perfecţiona
rea învăţămîntului superior, pen
tru pregătirea noilor detaşamente 
do. specialişti la nivelul exigente
lor ştiinţei, tehnicii şi culturii 
mondiale, pentru ca fiecare absol
vent al învăţămîntului superior 
să se afirme la locul de muncă, 
în întreprinderi, pe ogoare, în in
stitute de cercetări ca un con

structor competent, entuziast al 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

Adunarea a constituit o nouă 
şi puternică manifestare a încre
derii de nezdruncinat a studenţi- 
mii bucureştene, a cadrelor di- 
dactice, în politica marxist-leni- 
nistă a partidului nostru, politică 
înfăptuită neabătut de întregul 
nostru popor.

Tineretul studios, profesorii din 
cele 18 centre de învăţămînt su
perior din tară, care au urmărit 
cu viu interes cuvîntarea tovară
şului Nicolae Ceauşescu, transmi
să de posturile de radio şi tele
viziune, şi-au exprimat hotărîrea 
de a se ridica la înălţimea sarci
nilor de mare răspundere pe ca
re partidul şi statul le pune în- 
vătămîntului superior, de a munci ! 
şi învăţa într-un spirit dc- deose- j 
bită responsabilitate socială, de 
a-şi pune toate forţele în slujba I 
operei de dezvoltare multilatera- j
lă a patriei noastre socialiste. i

(Agerpres)
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Vizita tovarăşului IMCOLAE DEAII.ŞESUI
şi a altor conducători de partid şi de 

sta t in institutele de invăţăiuint superior
ale Capitalei

Un nou an universitar a început 
léri. Profésoríi şi studenţii — ani
maţi de idealul unanim de a sluji 
politica partidului, de a contribui cu 
elan şi competentă la înfăptuirea 
programului de dezvoltare a tării, 
aşa cum este fundamentat cu clari
tate de Congresul al X-lea al par
tidului — au participat !a entuziaste 
manifestări prilejuite de deschiderea 
unui nou an de muncă în învăţămîn- 
tul superior. Do la studentul anului 
I care şi-a început ieri călătoria pa
sionantă prin generoasa cetate a 
ştiinţei, pînă la studentul ultimului 
an, obişnuit cu lumea amfiteatrelor 
şi laboratoarelor, pregătindu-se pen
tru un nou şi hotărîtor examen — 
examenul producţiei, al practicii — 
toţi cei peste 150 000 de studenţi ai 
ţării — români, maghiari, germani 
— şi-au exprimat hotărîrea ele a fi 
ia înălţimea grijii şi solicitudinii cu 
care se preocupa partidul şi stalul 
de tinăra generaţie, de a folosi cu 
spirit de răspundere condiţiile de 
instrucţie şi educaţie ce Ie sini puse 
la dispoziţie în vederea pregătirii şi 
formării ca specialişti de înaltă ca
lificare, c:a demni şi pricepuţi con
structori ai celei mai avansale so
cietăţi din cite a cunoscut omenirea 
în evoluţia sa — societatea socialis
tă. Cadrele universitare — de la tî- 
nărul asistent pînă la venerabilul 
profesor, care a pregătit zeci de ge
neraţii de specialişti — şi-au ex
primat, do asemenea angajamentul 
solemn, ca, în acest an de învăţă- 
rnînt, să aducă noi şi importante 
contribuţii la perfecţionarea învăţa- 
minUjlui superior potrivit Directive
lor Congresului al X-lea, indicaţiilor 
preţioase date de secretarul general 
al partidului cu diverse prilejuri ia 
şi în cuvântarea rostită la adunarea 
festivă ele ia Sala Palatului, să for
meze noi promoţii de specialişti, ca~- 
pâbile să răspundă exigentelor su
perioare pe tare le impune dezvol
tarea societăţii noastre.

Prezenţa în mijlocul studenţilor 
şi profesorilor bucureşleni la sărbă
toarea deschiderii cursurilor univer
sitare a tovarăşului Nicolae 
CeauŞescu, a prilejuit şi în acest an 
momente emoţionante, o atmosferă 
de vibrant patriotism, de înaltă res
ponsabilitate civică, de neţărmurit 
devotament faţă de partid, de con- 
ducérea sa.

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu si a celorlalţi conducători 
ele partjd şi de stat începe la Fa- 
cpltatea de construcţii civile şi in
dustriale.

Oaspeţilor dragi li se face o emo
ţionantă primire. Studenţii şi corpul 
didactic a! institutului scandează cu 
căldură »Ceauşescu — P.C.R.", măr
turie vibrantă a dragostei neţărmu
rite fată de partidul nostru comunist, 
fţţă de conducătorul său care, în 
fruntea partidului şi a ţării, militea
ză cu exemplară pasiune revoluţio
nară pentru făurirea unui destin lu
minos patriei noastre, pentru înfăp
tuirea societăţii socialiste multilate
ral dézvoltate, a unei societăţi de 
înaltă civilizaţie şi bunăstare, de a- 
firmare liberă şi plenară a persona
lităţii umane. Se aud urale şi aplau
ze prelungi.

Conducătorii de partid şi de stat 
sint întâmpinaţi de ministrul învă
ţământului, Mircea Maliţa, de recto
rul Institutului de construcţii, şi 
membrii senatului, de numeroase ca
dre didactice. în timp ce corul in
tonează tradiţionalul „Gaudeamus", 
un grup de studente oferă buchete 
de flori.

Pe frontispiciul clădirii esle înscri
să pe un panou urarea -Bine aţi 
venit în mijlocul nostru, iubite to
varăşe Nicolae Ceauşescu". Aceeaşi 
urare izvorîtă din inimă, exprimînd 
sentimentele unanime ale corpului 
profesoral şi ale celor 5 000 de stu
denţi, este rostită de prof. univ. dr. 
irig. Radu Prişcu, rectorul institutu
lui.

Oaspeţii sínt invitaţi să viziteze o 
expoziţie de fotografii, grafice şi al
le materiala documentare amenajată 
in holul de onoare al facultăţii, ca
ră ilustrează dezvoltarea învăţămân
tului superior de construcţii. Se în
mânează tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu un pergament, al cărui 
text marchează vizita secretarului 
general al partidului în această ve
che şi prestigioasă citadelă a învăţă
mântului superior.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
invitat să semneze în cartea de o- 
noare a institutului.

în continuare, se vizitează o ex
poziţie de proiecte de diplomă. Sínt 
prezentate cele mai valoroase lu
crări ale absolvenţilor. Conducătorii 
de .partid şi de stat sínt informaţi 
că autorii proiectelor lucrează efec
tiv pe şantiere la concretizarea pla
nurilor făcute de ei. în faţa unui 
proiect de diplomă destinat aplicării 
de soluţii noi privind folosirea unor 
materiale economice în construcţia 
portuară, secretarul general ai par
tidului recomandă să se studieze po
sibilitatea folosirii metodei preco
nizate de savantul român Henri 
Goandă, valorificată în diverse ţări. 
în expoziţie sínt, de asemenea, pre
zentate manuale, lucrări de cercetare 
ale cadrelor didactice îi studenţilor, 
bibliografia necesar* executării pro

iectelor de diplomă. In fata unuia 
din standurile cu manuale, fiind in
format că acestea sínt asigurate în 
proporţie de 75 la sută de către ca
drele didactice ale institutului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu se inte
resează îndeaproape de ponderea 
care revine predării şi practicii stu
denţilor în programa de învăţămînt. 
Recomandă, totodată, să se ia noi 
măsuri pentru ca profesorul să vină 
în fata studenţilor cu ceea ce a in
tervenit nou în domeniul de care se 
ocupă, să clarifice problemele de 
fond, cele mai importante, care ne
cesită explicitări şi adîncire — aşa 
cum cere o predare modernă; să 
ke rezerve mai mult timp studentului 
pentru activitatea practică, ajutîn- 
du-1 astfel să se deprindă cu stu
diul individual, cu aplicarea celor 
însuşite teoretic în activitatea efec
tivă pe şantiere şi în întreprinderile 
economice.

Oaspeţii se îndreaptă apoi spre la
boratorul de mecanica construcţiilor, 
dotat cu instalaţii şi aparataje mo
derne. Un grafic pe care sínt piar
caié construcţii din diverse judeţe 
ale ţarii — exploatări miniere, uzi
ne şi combinate industriale, electri
ficări de căi ferate, statii de pom
pare a apei etc. — înfăţişează obiec
tive la a căror înfăptuire catedra 
şi-a adus contribuţia, rezolvînd" o 
seamă de probleme tehnice.

în continuare, se vizitează labora
torul de geotehriică.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid 'şi de stat 
se interesează de contribuţia pe ca
re aceste laboratoare o aduc la pre
gătirea studenţilor, de eficienţa 
practică a cercetărilor efectuate de 
corpul profesoral şi studenţi.

Conducătorii de partid şi de stat 
vizitează apoi cantina şi căminul fa
cultăţii —- o bună carte do vizită a 
spiritului gospodăresc, a grijii pen
tru asigurarea unor condiţii optime 
de viată şi studii tineretului univer
sitar.

In aclamaţiile sutelor de studenţi, 
care flutură eşarfe roşii şi tricolore, 
oaspeţii se îndreaptă spre Spitalul 
clinic de pediatrie „Emilia Irza" — 
aflat în imediata vecinătate. Ovaţiile 
studenţilor prezenţi însoţesc caldul 
mesaj de salut cu care sínt întâm
pinaţi tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat. Oaspeţii. sínt salutaţi dedr. Dan 
Enăchescu, ministrul sănătăţii, acad. 
Th. Burgbele, rectorul Institutului de 
medicină şi farmacie din Bucureşti, 
prof. dr. docent Răzvan Prişcu, de
canul Facultăţii de pediatrie, direc
torul spitalului, şi alţi membri ai 
corpului profesoral.

Conducătorii de partid şi de stat 
sínt invitaţi să viziteze o expoziţie 
documentară ce ilustrează evoluţia 
învăţământului românesc de pedia
trie. Cifrele şi graficele expuse sub
liniază sugestiv faptul că numărul 
medicilor pentru copii a crescut con
siderabil.

Vizita continuă la bibliotecă, la 
laboratoarele de explorări .funcţiona
le dotate cu aparatură de înaltă teh
nicitate, în confortabilele secţii de 
Izolare a micilor pacienţi, precum şi 
în diferitele • cabinete ale policlini-. 
cii, unde studenţii din ultimul an îşi 
definitivează pregătirea. Pretutindeni, 
oaspeţii primesc ample explicaţii în 
legătură cu modalităţile de pregătire 
practică a tinerilor noştri medici de 
copii. Oaspeţii se opresc apoi în să
lile de tratament şi saloanele de bol
navi, unde micii internaţi sínt îngri
jiţi de cei care peste cîteva luni vor 
deveni medici, sub directa suprave
ghere a specialiştilor cu îndelungată 
experienţă clinică. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cere amănunte cu privire 
la modul de organizare a practicii 
studenţilor, apreciază măsura luată 
ca studenţii să participe nu numai 
la consultaţiile din cadrul clinicii 
dar şi la cele de la policlinicile Ca
pitalei, la circumscripţiile sanitare 
rurale, precum şi la domiciliul pa
cienţilor — măsură menită să-l apro
pie, să-l familiarizeze pe viitorul me
dic cu cerinţele profesiei sale. De 
asemenea, indică să fie urgentate 
studiile privind construcţia noii ■ cli
nici, folosindu-se în acest scop pro
iectele de la o construcţie similară, 
existentă deja.

La încheierea vizitei în clinică, to
varăşului Nicolae Ceauşescu 1 se în- 
mînează monografii reflectînd acti
vitatea desfăşurată de Institutul de 
medicină şi farmacie din Bucureşti, 
în cei 100 de ani de existenţă, pre
cum şi un pergament omagial prin 
care studenţii şi cadrele didactice 
ale institutului îşi exprimă recunoş
tinţa faţă de secretarul general al 
partidului, pentru grija deosebită pe 
care o poartă învăţămîntului.

Ultimul obiectiv vizitat este Insti
tutul politehnic Bucureşti.

Mii de studenţi prezenţi de-a lun
gul străzii Poîizu şi în curtea insti
tutului întîmpină, cu urale şi înde
lungi aplauze, sosirea oaspeţilor 
dragi. Se scandează numele partidu
lui, al conducătorului său.

La intrarea în clădire, oaspeţii 
sínt întîmpinaţi de prof. dr. docent 
George Bărănescu, membru cores
pondent al Academiei, rectorul insti
tutului,. de reprezentanţi ai senatului

institutului şi de alţi membri ai 
corpului profesional.

Un grup de studente oferă buchete 
de flori.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat sínt invitaţi sa viziteze expozi
ţia organizată cu prilejul deschiderii 
noului an de învătămînt, care, prin 
exponatele ce le înmănunchează, în
făţişează preocupările şi realizările 
institutului. Sínt prezentate date care 
ilustrează creşterea bazei materiale 
a procesului instructiv-educativ, în
zestrarea tot mai bogată a labora
toarelor cu aparatură modernă, la 
nivelul cerinţelor ştiinţei şi tehnicii 
contemporane.

Numeroase panouri şi grafice în
făţişează rezultatele muncii de cer
cetare a celor 1 450 cadre didactice, 
ale studenţilor institutului. Se remar
că orientarea cu precădere a aces
tei activităţi către cerinţele produc
ţiei, studenţii fiind îndrumaţi încă 
de pe băncile facultăţii să-şi orien
teze atenţia spre rezolvarea celor 
mai stringente probleme ale prac
ticii. Atrag atenţia interesantele a- 
parate realizate de către studenţi în 
cadrul cercurilor ştiinţifice.

Vizitând expoziţia, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se interesează de 
pregătirea practică a studenţilor, 
subliniind necesitatea unei mai strîn- 
se legături înlre învăţămîntul teo
retic şi activitatea în uzină. In a- 
cest sens, evidenţiind experienţa 
unor ţări avansate, atît din punct de 
vedere industrial cît şi al învăţă- 
mîntului tehnic, secretarul general 
al partidului a recomandat ca stu
denţii să facă o adevărată ucenicie 
în producţie, prin alternarea perma
nentă a orelor de curs cu cele de 
muncă în uzină, în aşa fel încât la 
încheierea studiilor sa stăpînească 
ţoale procesele de producţie, să se 
poată integra încă de la început în 
activitatea întreprinderilor, înlătu- 
rînd aşa-zisa „perioadă de aclimati
zare", care durează uneori doi şi 
chiar trei ani de zile.

în încheierea vizitei rectorul insti
tutului, , cadrele didactice prezente 
au asigurat că vor îndeplini indica
ţiile primite, şi-au exprimat, intr-un 
mesaj înmînat tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, hotărîrea de a munci în 
continuare fără preget pentru ca in
stitutul să pregătească specialişti de 
înaltă < alificare — condiţie esenţială 
a reuşitei în activitatea viitoare 
pusă în slujba făuririi socielăţii so
cialiste multilateral dezvoltate.

Din nou trecînd prin mijlocul stu
denţilor, ai profesorilor, care au ţi
nut. să fie prezenţi la vizita condu
cătorilor partidului şi statului în 
prestigioasa unitate de învăţămînt 
superior, asistăm la aceleaşi entu
ziaste, vibrante manifestări de ata
şament fată de partid, fată de secre- 
tarul său general, care au marcat în
treaga vizită în institutele de în
văţământ din Capitală.

Studenţimea tarii, cadrele didac
tice au adus aslfel încă o mărturie 
a hotărârii lor de a urma neabătut 
îndemnurile partidului, de a aduce 
cu şi mai multă vigoare coptribuţia 
specialiştilor la înfăptuirea progra
mului de dezvoltare multilaterală a 
societăţii noastrp, de înflorire a 
României socialiste.

ION MÄRG1NEANU
NICOLAE DRAGOŞ
MIRCEA IONESCC
GHEORGHE BRÄTESCU

ÍN CINSTEA ANIVERSĂRII SEM!CENTE- 

NARULUI PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Concurs 
«cliiţe şi

de poezii, 
reportaje

In ziua de 8 Mai 1971 poporul 
nostru va sărbători 50 de ani 
de la crearea Partidului Comu
nist Român. In înthnpinarea a- 
cestui eveniment de seamă, re
dacţia ziarului „Tribuna Sibiu
lui“ organizează (în perioada 15 
septembrie — 30 decembrie
1970, data poştei) UN CON
CURS DR POEZII, SCHIŢE SI 
REPORTAJE, Ia care sínt che
maţi să participe scriitorii şi 
publiciştii din judeţul Sibiu, 
corespondenţii şi cititorii ziaru
lui.

în ' lucrările trimise, partici
panţii la concurs sínt chemaţi 
să înfăţişeze — respectînd ca- 
racteristicilc genurilor respecti
ve — sentimentele de fierbinte 
dragoste şi devotament eu ca
re este înconjurat partidul de 
către întregul nostru popor; e- 
roicele tradiţii de luptă ale 
Partidului Comunist Român; 
chipul luminos al comuniştilor, 
abnegaţia lor în munca şi lupta 
pentru construirea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, 
pasiunea în promovarea a tot 
ceea ce este nou şi înaintat, 
exemplul lor mobilizator în toa
te sectoarele vieţii şi activită
ţii noastre. Participanţii Ia con

curs sínt chemaţi, de asemenea, 
să oglindească în lucrările lor 
viaţa nouă, tumultuoasă a so
cietăţii noastre, luminoasele tră
sături ale omului nou, crescut 
şi educat de partid, entuziasmul 
şi dăruirea cu care toţi oamenii 
muncii înfăptuiesc politica par
tidului, înaltele sentimente ale 
dragostei faţă de patria noastră 
socialistă. Surprinderea în ima
gini cît mai semnificative a re
alizărilor obţinute, sub condu
cerea partidului, în industrie, 
agricultură, pe tărîmui ştiinţei, 
culturii şi artei, în înflorirea o- 
raşelor şi satelor, transformări
le care au avut şi au Ioc pe pla
nul vieţii spirituale a construc
torilor societăţii noastre — 
sínt, de asemenea, teme pe ca
re sínt chemaţi să le abordeze 
participanţii Ia concurs.

Lucrările trimise (bătute la 
maşină sau scrise citeţ cu cer
neală) vor purta pe prima pa
gină un motto ales de autor, 
motto care va figura şi pe pli
cul care va conţine numele şi 
adresa participantului. Lucrări
le, împreună cu plicul închis 
conţinînd motto-ul, numele şi 
adresa, vor fi introduse intr-un 
alt plic pe care se va înscrie

Acolo unde 
creştea în

iarba
voie

Pentru cel ce nu cunoaşte locu
rile aşa cum au fost ele înainte, 
apariţia ca prin minune a trei 
blocuri impunătoare alături de 
noile hale ale Uzinei de piese auto 
ar putea trece drept un fapt obiş
nuit pentru zilele noastre. Dar în 
faţa priveliştii inedite, ochiul ce
lui ce a copilărit pe aici rămîne 
puţin descumpănit, căutînd parcă 
întinsul Câmpului de altă dfţtă, ne
voind să creadă că totul este ade
vărat. Acum doi ani, iarba creştea 
încă pe aici în voie. Copiii „ba
teau“ mingea de dimineaţă pînă la 
căderea nopţii şi se întorceau obo
siţi acasă cu gîndul ca a doua zi 
să-şi continue joaca la „deluşor“, 
aşa cum numeau moviliţa luată 
drept reper al locului cunoscut de 
toţi. Intr-o zi însă, nişte oameni 
au construit o baracă şi au adus 
nişte utilaje cu care au început 
să sondeze pământul. Unii ziceau 
că se caută petrol sau gaz metan. 
Cei care au scormonit în adîncuri 
au plecat după cîtva timp. Au ve
nit apoi alţii care au făcut nişte 
măsurători. Totul a început de a- 
tunci sp se schimbe.

S-au săpat fundaţii, au apărut 
excavatoare şi munţi de pietriş, 
zidarii au turnat betoane, au ridi
cat schele. Copiii priveau cum sub 
ochii lor se înalţă contururi uriaşe. 
Astfel au apărut şi cele trei blocuri. 
Nimeni nu ştia nimic, precis des
pre destinaţia lor. Misterul a du
rat pînă în toamna acestui an cînd 
curtea ce împrejmuieşte blocurile 
s-a umplut de băieţi de-abia ieşiţi 
din şcoala elementară. Se inaugura 
şcoala profesională U.P.A.S. De a- 
tunci, orele de linişte, în care se 
studiază, ca şi forfota recreaţiilor 
face parte din obişnuitul locului.

Am intrat în curtea şcolii în- 
tr-una din zilele trecute, după ce 
mi-arn delectat de departe privi
rile cu liniile „fructului de beton, 
cărămidă şi sticlă“ pe care l-am 
asemănat la prima vedere cu un 
lăcaş ctitorit de un meşter Mangle 
al zilelor noastre. In curte, elevi 
aflaţi la ora de educaţie fizică 
alergau la un joc de ştafetă prin
tre materialele de construcţie ră

mase ca o mărturie a noului. Se 
mai lucra încă pe ici pe colo, la 
mici retuşuri estetice.

însoţit de profesorul Dosoftei 
Boeriu. am vizitat şcoala. Pretu
tindeni pe coridoare sau în săli 
de clasă mă întîmpină mirosul de 
vopsea şi de no». Se pornise în 
„maratonul cunoaşterii“ chiar dacă 
nu era totul gata. Dar aceasta nu 
avea nici un fel de importanţă 
pentru cei 1 100 de elevi veniţi 
din satele judeţului Sibiu sau din 
alte judeţe să deprindă meseriile 
de strungari, frezori, rectificatori, 
lăcătuşi mecanici sau sudori. In 
cele zece clase şi cinci ateliere 
ale şcolii elevii începuseră să pă
trundă primele taine ale meseriei. 
Căminul şcolii, instalat într-unul 
din blocurile alăturate nu este cu 
nimic mai prejos decit şcoala pro- 
priu-zisă. Cele 38 de dormitoare, 
ce găzduiesc 450 de elevi, m-au în- 
tîmpinat cu ordinea paturilor şi 
albul cearşafurilor, lăsîndu-mi o 
frumoasă impresie. Despre cantina 
şcolii auzisem că este „ultramo
dernă". Semnificaţia termenului a- 
veam să mi-o lămuresc abia după 
ce am vizitat-o. Totul lucea de 
curăţenie. Bucătăria este concepută 
astfel incit munca bucătarului să 
fie uşurată la maxim, iar servirea 
mesei să se facă cît mai operativ.

Totul, absolut totul este la fel 
de frumos ca şi exteriorul celor 
trei clădiri moderne.

...Peste drum de şcoală, halele 
enorme ale Uzinei de piese auto 
vroiau parcă să-mi spună că ziua 
cînd prima promoţie din elevii 
noii şcoli vor intra pe porţile u- 
zinei nu este chiar aşa de departe. 
Am privit din nou cîmpul îngăl
benit de toamnă. In curtea şcolii 
cîţiva elevi se jucau cu o minge. 
Acolo unde iarba creştea cîndva 
în voie, jocul se încinsese din nou. 
Dar jocul acesta avea cu mult mai 
multe semnificaţii.

NICOLAE PETRU

doar adresa redacţiei şi menţiu
nea „Pentru concurs“.

Lucrările premiate (cu men
ţionările respective) cît şi al
tele, valoroase dar care n-au 
fost premiate, vor fi publicate 
în paginile ziarului nostru în 
perioada 1 ianuarie — 8 mai 
1971, fiind retribuite conform 
tarifelor de colaborări în vigoa
re.

Vor fi acordate următoarele 
premii:

POEZII

Fabrica „Sticla“ Avrig. Aspect din 
secţia de şlefuit şi gravat

N o i  u tila je

Premiul I 1 200 Iei
Premiul II 800 Iei
Premiul III 500 lei
Două menţiuni a cite 250 lei.

SCHIŢE
Premiul I 1 500 lei
Premiul II 1 000 lei
Premiul III 700 lei
Două menţiuni a cite 300 lei.

REPORTAJE
Premiul I 800 Iei
Premiul II 600 lei
Premiul III 400 Iei
Cinci menţiuni a cite 200 lei.

Recent, parcul de utilaje al în
treprinderii „Flamura roşie“ s-a 
îmbogăţit o dată cu sosirea din im
port a 20 maşini de injecţie. Pri
mite ca urmare a dezvoltării fa
bricii, acestea vor funcţiona in 
secţia stilouri. Pînă - acum. opt 
dintre ele au şi fost montate, E- 
fectul economic se va concretiza 
in cantitatea sporită de producţie 
ce se va realiza în urma creşterii 
productivităţii muncii.

Totodată, în cadrul acţiunii de 
autoutilare s-au construit două 
maşini automate de canelat şi pre
sat tuburi. pentru secţia tuburi a 
întreprinderii. Prin punerea în 
funcţiune a lor se vor reduce cu 
50 la sută operaţiile manuale; ce 
se executau pînă acum. Tot în a- 
ceastă direcţie pentru noua dez
voltare a secţiei stilouri ,-s-au con
struit 5 strunguri de masă.

N o te
C u  l â

cutremur...
Cică nişte şoferi de la I.T.S. 

au făcut o propunere către con
ducerea întreprinderii. Să se 
construiască un aşa-zis meca
nism „Ştie-Tot“. Maşinăria cu 
pricina ar trebui să aibă locul 
ei, lingă şofer, pe care să-l tra
gă de mînecă ori de cite ori a- 
cesta nu este atent. Necesitatea 
imperioasă a lui „Ştie-Tot“ o 
demonstrează şi incidentul de 
vineri, de la ora 14.50. Auto
buzul 23, cu nr. 31 SB 139, se 
afla pe str. Magheru, înainte de 
a o lua, la stingă pe str. Consti
tuţiei. La un moment dat, mai 
mulţi cetăţeni au fo st. . .  la po
dea. Ce se întîmplase? Şoferul 
era ocupat. . .  să stea la taclale 
cu un amic. O frină bruscă 
şi . . . A fost ca la cutremur. 
Bineînţeles, fără dărîmături, 
fără moloz. Totuşi, pentru si
guranţă, şoferul ar trebui scu
turat. Ny de praf . . l)c năra-- 
vuri.

Se naşte 
o idee...

Ideile sínt scumpe. Cîţi nu 
susţin lucrul acesta?! Doi sibieni, 
Vasile Damian, din str. Kiev, 
12, şi Tudor Muleş, din str. Ţi- 
glarilor, 101, împărtăşeau din 
propria lor experienţă. Intr-o 
zi, fiind „afumaţi“, au vrut să 
stea de vorbă cu nişte deţinuţi,

pe care îi cunoşteau. Paznicul 
le-a interzis. Dar ţi-ai găsit. 
Tocmai lor să le interzică? Aşa 
s-a născut o, idee. Alta, ieşită 
în aceeaşi zi, din creierul în
fierbântat al lui Damian, s-a 
născut la , maternitate. Res
pectivul venise aici cu o glastră 
cu flori pentru nevastă. Şi cum 
portarul nu l-a lăsat să intre, 
i-a spart glastra în cap. Ştiţi 
cit au costat ideile? Pe Damian, 
doi ani şi şase luni, iar pe
Muleş, doi ani de închisoare.

să filozofeze în 
ţi-e şi cu ideile, 
intri la idei, nu

Vor putea 
voie . . .  Ce 
dom Te! Să 
alta.

.Ghinio
nistul”

Alfred Osternian, din oraşul 
Vulcan, blocul F 6, susţine că 
este mare ghinionist. Şi are 
probe. La cei 29 de ani ai săi, 
Osternian a încasat 27 de . . . 
condamnări. Pentru furturi. 
Cum dracu' m-or fi prinzînd, 
frate? — se plîngea deunăzi. 
N-am. noroc şi pace! De fapt 
aşa şi-a zis de fiecare dată. Ul
tima bravură a fost legată de 
o maşină şi se aştepta ca trea
ba să meargă ca pe roate.

Dintr-un autoturism, garat, 
pe str. Moş Ion Roată din Si
biu, a furat mai multe lucruri. 
„Meşterul“ se folosise de o şu
rubelniţă. Ce s-a mai muncit 
să care geamantanele pină la 
magazia de bagaje din gară. 
Dar, după cum vedeţi, şi-a dat 
singur foc valizei. Pentru a 
douăzeci şi şaptea oară. Ce 
„ghinion“ . . .

M. SLATUNEANU

Noul complex de boiangerie al cooperativei „Textila" Sibiu, intrat de curind in funcţiune, este dotat cu 
utilaje moderne de spáíat, curăţat şl călcat rufe, asigurînd cerinţei* întregului oraţ

VWVWVVrfVVVaVVÎftVVW«BWV%iVSr̂ «iVVViVirtr«VV.V,̂ ,«,,.VVVW,«"WVVV,VV’«V'aV»"VV,a.
✓

Nici o zi pierdută 
la recoltare şi semănat

(Urmare din pag. I)

pozitată In timpul cel mai scurt. Pa
ralel cu aceasta să se treacă neîntîr- 
ziat la semănatul culturilor planifi
cate.

Asemenea măsuri se impun şi în 
cooperativa agricolă de producţie 
din Alămor unde recoltările sínt de 
asemenea întîrziate. Din 48 ha cu 
cartofi s-a strîns recolta de pe nu
mai 14 ha. Şi aici lipsa de preocu
pare a conducerii unităţii pentru mo
bilizarea forţelor existente la recol
tat este evidentă. Viteza zilnică a- 
tinsă este în jur de 6 ha. Mai grav 
este faptul că o parte din cartofi au 
fost „uitaţi" în cîmp neacoperiti şi 
i-a prins bruma. Specialistul unităţii, 
ing. Gheorghe Popa, se plîngea că 
nu are cu cine sorta si însiloza car
tofii pentru săminţă. In schimb, bri
gadierii sínt pontaţi ca şi cînd şi-ar 
face pe deplin datoria. Se pare că 
preşedintei* unităţii, Zaharia Yasiu, 
*5ţ* mulţumit d* felul cum »« des

făşoară lucrările de campanie. Nu
mai aşa se explică lipsa măsurilor 
corespunzătoare pentru antrenarea 
tuturor forţelor la recoltări. La toa
te acestea mai trebuie adăugată şi 
slaba activitate a mecanizatorilor ca
re deservesc unitatea. Este suficient 
să amintim că nici aici nu începuse 
încă însilozatul porumbului de pe 
cele 50 ha penlru motivul că singu
ra combină de însilozat este defectă 
dê  mai bine de două săptănrîni. Oa
re aşa înţelege conducerea l.M.A. 
Sibiu să-şi aducă contribuţia la re
zolvarea problemelor de campanie?

Din cele relatate se desprinde ca 
o sarcină de primă urgenţă pen
tru conducerile unităţilor necesitalea 

..organizării cît mai judicioase a ac
tivităţii, mobilizării întregii mase de 
cooperatori şi a folosirii la maxi
mum a timpului prielnic lucrului în 
cinip. O atenţie deosebită se cere 
acordată transportului şi depozitării 
recoltei pentru a se evita pierderile 
de producţie.
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Funeraliile preşedintelui
GAMAL ABDEL NASSER

CAIRO I — Corespondentul A- 
gerpres, Constantin Oprică, trans
mite: Sute şi sute de mii de persoa
ne. locuitori ai oraşului Cairo, ţă
rani, muncitori, funcţionari, sosiţi în 
capitala R.A.U. din cele mai diverse 
regiuni ale ţării, au venit joi să a- 
ducă ultimul omagiu preşedintelui 
Gamal Abdel Nasser, conducîndu-1, 
într-o atmosferă de adîncă şi impre
sionantă tristete, pe ultimul său 
drum.

La ceremonia funebră au partici
pat numeroşi oaspeţi de peste hotare, 
între care 18 şefi de state, patru 
vicepreşedinţi, nouă prim-miniştri, 

. precum şi alti înalţi demnitari din 
diferite ţări ale lumii.

Din tara noastră a participat o 
delegaţie de partid şi de stat con- 

. dusă de tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., preşedintele Consi
liului de Miniştri. Din delegaţie au 
mai făcut parte Dumitru Popescu, 
membru, al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., George Ma- 
covescu, membru al C.C. al P.C.R., 
prim-adjunct al ministrului afacerilor 
externe, şi Titus Sinu, ambasadorul 
Republicii Sdcialiste România în 
R.A.U. ,

Ceremonia funebră a început la 
orele 10,00 (ora locală), cînd sicriul 
cu corpul neînsufleţit al şefului sta
tului egiptean a fost transportat, la 
bordul unui elicopter, de la Pala
tul republican Kubbeh pînă la sediul 
Consiliului Revoluţiei — prima in
stituţie republicană a R.A.U. — de 
unde, la 23 iulie 1952, Nasser dădea 
citire Declaraţiei de independenţă a 
Egiptului. Aparatul, însoţit de alte 
două elicoptere, a aterizat pe o plat
formă special amenajată în faţa clă
dirii Consiliului.

La sediul Consiliului Revoluţiei s-a 
format cortegiul funerar. Aici, la ce
remonia funebră iau parte membri 
ai familiei defunctului, Anwar Sadat, 
preşedintele interimar al R.A.U., 
membrii Comitetului Executiv Su
prem al Uniunii Socialiste Arabe, 
miniştri şi alte oficialităţi. Sicriul,

depus pe un afet de tun tras de cai 
şi acoperit cu drapelul de stat al 
R.A.U., este transportat spre sediul 
Uniunii Socialiste Arabe, situat la 
circa un kilometru de clădirea Con
siliului Revoluţiei. Plecarea corte
giului este marcată de 21 salve de 
tun.

In fruntea cortegiului se aflau 
5 000 de elevi ai şcolii militare. A- 
fetul de tun este încadrat de 40 de 
generali ai armatei egiptene. Coloa
na îşi face cu greu loc printre sutele 
de mii de cetăţeni care formau o 
mare de oameni de-a lungul bătrînu- 
lui Nil. După ce străbate o porţiune 
din cornişa Nilului, cortegiul fune
rar traversează podul Kasr el Nil 
spre sediul Uniunii Socialiste Arabe, 
unde se termină prima parte a fu
neraliilor oficiale. Cortegiul este\ în- 
tîmpinat aici de membrii Adunării 
Nationale, precum şi de reprezentan
ţii populaţiei.

In momentul în care cortegiul fu
nerar a părăsit sediul LIniunii So

cialiste Arabe, navele militare egip
tene au tras 101 salve de artilerie 
in semn de ultim omagiu. Cortegiul 
şi-a urmat apoi drumul spre mos
cheea El Hassen, construită cu şase 
ani în urmă, la iniţiativa defunctu
lui preşedinte, şi care va purta de 
acum înainte numele său. Drumul 
spre moschee este străbătut intr-un 
ritm foarte lent, deoarece o verita
bilă mare umană flanchează cortegiul. 
Zeci de mii de drapele îndoliate flu
tură la ferestre, pe balcoane au fost 
aşezate panglici negre sau portrete 
îndoliate ale preşedintelui Nasser.

Purtat de ofiţeri şi de soldaţi, si
criul este introdus în moscheea 
„Gamal Abdel Nasser".

Ceremonia înmormîntării are loc 
potrivit ritualului musulman.

Simultan cu ceremonia funebră de 
la Cairo, care a fost transmisă în 
direct de posturile de radio şi tele
viziune egiptene, în toate oraşele 
Republicii Arabe Unite au fost orga
nizate procesiuni de doliu.

Conferinfa naţională 
a Partidului laburist britanic

Londra 1 — Corespondentul Ager- 
pres, Nicolae Plopeanu, transmite: 
la Blackpool continuă lucrările Con
ferinţei nationale a Partidului labu
rist. Peste 500 de delegaţi, între ca
re membri ai fostului guvern şi li
deri ai celor mai mari sindicate, au 
semnat declaraţia Mişcării britanice 
pentru pace în Vietnam, document 
care cere încetarea agresiunii ame
ricane împotriva poporului vietna
mez. In declaraţie sínt salutate re
centele propuneri formulate la con
ferinţa cvadripartită de la Paris de 
către ministrul de externe al Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud.

Pe de altă parte a fost adoptată 
cu majoritate de voturi o rezoluţie

in care se critică „refuzul grupului 
parlamentar laburist din Camera Co
munelor de a acţiona conform holă- 
rîrilor Congresului Partidului labu
rist". Rezoluţia cere grupului parla
mentar „să reflecte opiniile şi aspi
raţiile partidului şl sindicalelor, con- 
formîndu-şi politica hotărîrilor Con
gresului".

Această neaşteptată schimbare de 
ton (pînă în prezent nu s-au înregis
trat critici la adresa lui Wilson sau 
a conducerii partidului) este consi
derată a fi o infringere morală pen
tru fostul premier, care a intervenit 
personal pentru a împiedica adopta
rea rezoluţiei.

O dezbatere furtunoasă a avut loc 
pe tema aderării Angliei la Piaţa co
mună. Mai multi delegaţi au subli
niat „efectele dezastruoase pe care 
acest act le va avea asupra econo
miei engleze", „dramatica creştere a 
costului vietü" şi „îngrădirea suve
ranităţii Angliei". Conferinţa a spri
jinit poziţia Consiliului Executiv ca
re a susţinut ca atitudinea laburişti
lor fată de aderarea la Piaţa comu
nă să fie hotărîtă atunci cînd vor fi 
cunoscute condiţiile în care urmea
ză să aibă loc aceasta.

R.P. ALBANIA. Tinerii albanezi răspunzînd chemării partidului, muncesc 
voluntar pentru crearea de terenuri terasate la Saranda, pe regiunea de

coastă

Impasul negocieri
lor din cadrul C .E .E .

Bruxelles 1 (Agerpres). — „Ne
gocierile nu au început încă“, a- 
ceasta este prima concluzie la care 
ajunge corespondentul din Bruxel
les al cotidianului francez „Le 
Monde“, analizînd recentele con
vorbiri din capitala Belgiei dintre 
comisia Pieţei comune şi repre
zentanţii Irlandei, Danematcei şi 
Norvegiei (celelalte trei ţări can
didate la C.E.E., în afară de An
glia).

Potrivit ziarului, dezbaterile a- 
supra procedurii şi organizării lu
crărilor n-au putut ascunde, aşa 
cum de altfel s-a întîmplat şi la 
22 iunie în dialogul cti Anglia, 
existenţa unor profunde disen

siuni asupra problemelor de fond. 
Cel mai adesea, reprezentanţii ce
lor trei state s-au mulţumit să a- 
ducă o serie de completări şi pre
cizări la propunerile făcute de ei 
la 30 iunie la Bruxelles.

Aceste întrevederi au confirmat 
impresia că cei patru candidaţi 
sínt departe de a forma un bloc 
şi că nu vor pleca cot la cot la a- 
saltul poziţiilor comunitare — a- 
rată „Le Monde“. In timp ce asu
pra unora din punctele esenţiale, 
Danemarca şi Irlanda par să fie 
mai apropiate de „cei şase“ decit 
britanicii, în ce priveşte pe nor
vegieni, ei par să nu fie aliaţii ni
mănui.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — In co
municatul cu privire la vizita ofi
cială în U.R.S.S. a preşedintelui In
diei, Varahagiri Venkata Giri, se 
arată că în cursul convorbirilor pur
tate cu Nikolai Podgornîi, preşedin
tele Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S,, a fost relevată cu satis
facţie dezvoltarea relaţiilor de prie
tenie şi colaborare rodnică dintre 
cele două ţări. Părţile şi-au expri
mat convingerea că există perspec
tive favorabile pentru evoluţia ul
terioară a acestor relaţii. In comu
nicat se arată că schimbul de păreri 
dintre V. Giri şi N. Podgornîi „a 
evidenţiat caracterul actual şi im
portanta principiilor pe care se ba
zează politica externă a Uniunii So

vietice şi Indiei: egalitate în drep
turi, respectarea reciprocă a inde
pendenţei, suveranităţii şi integri
tăţii teritoriale, neamestecul în tre
burile interne". Părţile şi-au expri
mat îngrijorarea in legătură cu con
tinuarea războiului din Vietnam şi 
extinderea acţiunilor militare în 
Cambodgia şi Laos, cerînd încetarea 
amestecului străin în treburile sta
telor din Indochina.

CHILE: D eclara ţiile  lu i 
Salvador Allende

U.R.S.S. Staţia automată sovietică „Luna 16" care s-a întors de pe Lună 
cu mostre de sol lunar, este fără îndoială una din cele mai mari realizări 
ale ştiinţei şi tehnicii prin care se vor putea descoperi noi date asupra 

„unităţii materiale a lunii", tn foto: Staţia automată „Luna 16“
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IJ ISI V E R S / U E
•  Preşedintele Argentinei, generalul Roberto Levingston, a anunţat 

că alegerile parlamentare vor avea Ioc în ţară într-o perioadă ce nu va 
depăşi cinci ani. Observatorii apreciază că acest anunţ lasă deschisă po
sibilitatea ca Ia conducerea ţării să se menţină un guvern militar încă 
patru ani. Levingston a adăugat că la alegeri nu vor putea participa 
vechile partide, dar nu a precizat data cînd vor lua fiinţă noile grupări 
politice. După cum a arătat şeful statului argentinian, restabilirea vieţii 
parlamentare va trebui să urmeze unei „normalizări progresive“ a si
tuaţiei din ţară. Mai intii, vor fi organizate alegeri municipale, apoi 
scrutinul pentru desemnarea membrilor Congresului şi a preşedintelui 
ţării.

•  REPREZENTANŢII FERMA- 
ENŢI LA O.N.U. ai Marii Brita- 
i, Franţei, S.U.A. şi U.R.S.S. au 
ut miercuri o nouă şedinţă de 
cru consacrată examinării situa
şi din Orientul Apropiat. Reuniu- 
a a avut loc la reşedinţa amba- 
dorului american, Charles Yost, 

s-a desfăşurat sub preşedinţia 
estuia. Au fost studiate, potrivit 
;enţiei France Presse, modalită- 
e de depăşire a impasului actual 
misiunii jarring. Viitoarea reu- 

une a fost fixată pentru data de 
! octombrie.

•  SUB AUSPICIILE CONSILIU
LUI NAŢIONAL AL CULTURII 
SI AMBASADEI ROMÂNE DIN 
CUBA, miercuri seara a fost inau
gurată la Havana expoziţia „Ro
mânia în fotografii“. Au fost pre
zenţi oficialităţi cubaneze, oameni 
de artă şi cultură, ziarişti. Au par
ticipat, de asemenea, Vasile Mu- 
şat, ambasadorul României la Ha
vana, şi alţi membri ai corpului 
diplomatic. Expoziţia va rămîne 
deschisă timp de trei săptămîni.

Santiago de Chile î (Agerpres). — 
Salvador Allende, candidatul forţe
lor de stingă în alegerile' preziden
ţiale din Chile, a declarat că, dacă 
deputaţii Partidului democrat-creştin 
vor vota la 24 octombrie în Congres 
pentru desemnarea sa ca preşedinte 
al tării, frontul „Unităţii Populare" 
va coopera activ cu acest partid, res- 
pectînd principalele puncte ale pro
gramului său.

Un viitor guvern al unităţii popu
lare, a precizat el, va garanta exer
citarea drepturilor democratice. 
Membrii tuturor organismelor de re
prezentare populară vor fi aleşi con
form legilor, prin vot universal, se
cret şi direct. Programul de guver
nare al frontului garantează, de a- 
semenea, menţinerea pluralismului 
politic, a libertăţii religioase şi de 
informare. Viitorul guvern — a spus

•  AVIOANE ALE COMITETU
LUI INTERNAŢIONAL AL CRU
CII ROŞII continuă să transporte 
zilnic la Amman aproximativ 30 
de tone alimente şi medicamente, 
ajutoare trimise populaţiei iorda- 
niene care a avut de suferit de pe 
urma ultimelor evenimente. De a- 
semenea, au fost trimise în Iorda
nia sute de tone de alimente şi 
alte ajutoare din partea mai mul
tor organizaţii internaţionale. 
C.I.C.R. a expediat miercuri două 
camioane cu pături, lapte praf şi 
alte materiale de primă necesita
te. în acelaşi timp, o echipă de 
medici francezi a sosit la Amman.

•  LA CEREREA UNUI GRUP 
DE SENATORI, forţele de coastă 
americane au reluat cercetările ae
riene pentru găsirea celor trei ti
neri care, în urmă cu zece zile, au 
încercat o traversare a Atlanticu
lui cu ajutorul balonului. Cercetă
rile fuseseră abandonate după o 
săptămînă de la începerea lor, con- 
siderîndu-se că nu ar mai exista 
speranţe pentru salvarea aeronau- 
ţilor.

•  MINISTERUL DE INTERNE 
ARGENTINIAN a publicat o de
claraţie în care dezminte ştirile 
care au circulat în ultimele zile 
privind intenţia fostului preşedinte

Allende — va avea de îndeplinit o 
dublă sarcină — de a menţine şi în 
ţări drepturile democratice şi cuce 
ririle oamenilor muncii şi, în ace 
Iaşi timp, „de a transforma institu- 
pile actuale în vederea creării unei 
noi structuri de stat, cu un nou sis 
tem economic, în care poporul îşi 
va putea exercita în mod real pu
terea".

Această declaraţie constituie răs
punsul lui Salvador Allende şi al 
frontului „Unităţii Populare" ia con
diţiile puse de Partidul democrat- 
creştin, aflat în prezent la putere, 
pentru ca deputat» săi să-l sprijine 
cu prilejul desemnării noului preşe
dinte de către Parlament, la 24 oc
tombrie. Voturile deputaţilor demo- 
crat-creştini îi sínt absolut necesare 
lui Salvador Allende pentru a obţi
ne majoritatea.

al Argentinei, Juan Domingo 
Peron, aflat în exil la Madrid, de 
a  se întoarce în ţară. Documentul 
precizează că „nu există nici o 
cerere oficială“ in legătură cu re 
întoarcerea lui Peron, iar guvernul 
nu a trimis nici un emisar special 
la Madrid pentru a se întîlni cu 
fostul preşedinte.

•  UN APARAT „STARFIGH
TER“, aparţinînd forţelor aeriene 
belgiene, s-a prăbuşit miercuri 
după-amiază în Marea Nordului. 
Avionul, care se afla într-un exer
ciţiu de zbor, decolase de la baza 
Kleine Brogel. Cercetările efectu
ate cu ajutorul elicopterelor ma
rinei olandeze au permis identifi-

In Iordania se 
reinstalează 
treptat calmul

AMMAN 1 (Agerpres). — Postul 
de radio Amman a difuzat un comu
nicat in care se arată că hotărîrile 
luate marţi seara de către Comitetul 
superior arab privind retragerea tor
telor armate din capitala tării au 
fost traduse în viată. Forţele armate 
s-au instalat in cîteva centre provi
zorii situate la aproximativ cinci 
kilometri de Amman. Pe de altă 
parte, comunicatul menţionează că 
membri ai unităţilor palestiniene s-au 
prezentat la comandamentele lor şi 
au depus armele.

In ce priveşte ciocnirile semnalate 
miercuri în localitatea Irbid, comuni
catul ie califică drept „incidente“. 
Comitetul superior arab a trimis de 
urgenţă o comisie de anchetă la 
Irbid, care va ancheta împrejurările 
în care au avut loc incidentele a- 
nuntate şi va lua măsurile necesare. 
Se precizează, totodată, că hotărîrea 
de încetare a focului este respectată 
pe deplin. A fost reluat traficul pe 
aeroportul de la Amman.

carea unei mari pete de ulei în 
locul unde s-a prăbuşit avionul. 
Pilotul a fost dat dispărut.

•  MIERCURI SEARA AU FOST 
DIFUZATE LA AMMAN comuni
cate ale guvernatorului general 
militar al Iordaniei, mareşalul 
Habes Majali, privind asigurarea 
securităţii pe teritoriul ţării. Ast
fel, orice vehicul, civil sau militar, 
va fi obligatoriu controlat la pos
turile de frontieră şi înainte de 
intrarea în capitală. Se subliniază, 
totodată, că forţele armate ale al
tor state arabe care staţionează in 
Iordania sínt chemate să coopere
ze la aplicarea acestei măsuri, îm
preună cu autorităţile iordanîene.

•  Nici un indiciu 
nu a fost obţinut 
pînă acum in legă
tură cu dispariţia 
misterioasă a ziaris
tului sicilian Mauro 
de Mauro de la 
ziarul „L’Ora“ din 
Palermo, care a 
fost răpit din faţa 
locuinţei sale, la 16 
septembrie, de ele
mente aparţinînd

Mafiei. Toate cer
cetările efectuate 
de peste 2 000 de 
poliţişti şi carabi
nieri au rămas in
fructuoase.

In legătură cu a- 
ceasta, presa italia
nă reaminteşte că 
in ultimii 10 ani un 
număr de 18 per
soane au dispărut 
fără urmă in Sici

lia şi îşi exprimă 
teama ca Mauro de 
Mauro să nu fi că
zut, la rindul său, 
victimă „Morţii al
be". Ziaristul dispă
rut realizase o serie 
de anchete în care 
denunţa activităţile 
Mafiei siciliene, dez
văluind o serie de 
crime rămase ne
pedepsite.

Preţuri la legu m e-fru cte
PRODUSUL

Preţ plafon de
Preţ de contract vînzare cu amâ-

nuntul lei/kjz
U/M I IT Ex i ii

kg _ 2,10 1,65 1,25
Kg — ___ 3,20 2,50 2,00
kg 0,70 0,50 — 1,15 0,85
kg 2,00 1,30 — 3,00 2,30
Kg — — 2,10 1,65 1,25
Kg — — — 1,10
Kg — — — 0,90 —
Kg — ___ 3,50 2.75 2,00
kg — — 3,00 2,95 1,75

Ardei gras 
Roş» sortate 
Ridichi iarnă 
Spanac 
Vinete
Cartofi toamnă grupa A 
Cartofi toamnă grupa B 
Prune grupa A 
Prune grupa JB

Preţurile intră in vigoare:
— contract: 1 octombrie 1970
— vînzare: 2 octombrie 1970

Temei lega): Decizia nr 658/1.X.1970 a Biroului permanent ai Comitetului 
executiv al Consiliului popular judeţean Sibiu.

Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— s', ungari
— sudori

— muncitori necalificaţi pentru investiţii, 
aceştia avînd posibilitatea de a se califica 
în una din meseriile de mai sus.

Menţionăm că angajaţii Uzinei mecanice Mîr
şa beneficiază de un spor de 5°/e în plus faţă 
de angajaţii altor întreprinderi.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului personal din 
uzină, în vederea întocmirii formelor de angajare.

sa\

La încheierea vizitei pre
şedintelui Indiei la Moscova

BRAŞOV
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ÎNTREPRINDEREA d e  t r a n s p o r t u r i  a u t o  i

I,  A
j aduce la cunoştinţă că la data de 4 octombrie 1970, l 
! intră în vigoare noul „MERS AL AUTOBUZELOR“. |
I Pentru o cît mai completă informare publicul călător |  
I poate cumpăra din toate autogările aparţinînd între- ! 
s prinderii de transporturi auto Braşov noul mers al |  
8 autobuzelor — ediţia 1970— 1971. |

Grupul şcolar tehnic 
profesional Sibiu

I str. dr. I. Raţiu nr. 7.

A N U N Ţ Ă

că va avea loc un nou concurs de admitere Ia 
Şcoala tehnică postliceală „arhitectură“ pentru 
cele 8 locuri rămase neocupate.

înscrierile se fac pînă în ziua de 5 octombrie 1970, 
ora 8, cînd începe examenul.

public ita te
Vînd cameră combinată, covor persan, dulap bucătărie, maşină tusul 

„Singer", dormeză, motocicletă MZ 125, motoretă Simson. Sibiu, str. Aba
torului 17.

Vînd cărămidă 29 000 buc. Informaţii Sibiu, Şoseaua Alba lulia nr. 33.

Vînd frigider Pinguin, funcţionare gaz metan, fn stare bună, convenabil 
Sibiu, telefon 2 27 62.

a z i . .

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme în curs de încălzire 
treptată cu cerul temporar acoperit. 
Se prevăd ploi slabe locale. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul sud-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 5 şi 3 grade, iar maxi
mele vor oscila între 16 şi 19 gra
de. Dimineaţa ceată locală.

a z i . . .

Fraţii Karamazov, seriile I şi II (< 
rele 17,00 şi 19,30).

BAZNA-BÄI: Pensiune pentru ho 
lei (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Sezon mort, s< 
rifle I şi II (orele 16,00 şi 19,30).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUS' 
Galileo Galilei (orele 17,00 şi 19,OG

TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mayerling, seriile 

1 şi II (orele 9,00; 12,00; 15,00; 17,45;
20.15) ; ARTA: Femeia Îndărătnică
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20.30) ; TINERETULUI: Joc dublu In 
serviciul secret (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Iubiri tăcute (orele 11,00; 
14,30 şi 20,30),

MEDIAŞ: PROGRESUL: Petrecerea 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00;
21.15) ; TINERETULUI: Acţiunea
„Vulturul" (orele 10.00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Mina cu briliante 
(orele 10,00: 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Reconstitui
rea (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: înloarce-te (o- 
rele 10,00 şi 16,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

18,00

3 8,20
19.15 
19,20

19,30
20,00
20,10

21.15

21,50

22,50
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Sumarul serii.
La volan — emisiune pe 
conducătorii auto.
Căminul.
Anunţuri — publicitate.
1001 de seri.
Emisiune pentru cei mici. 
Telejurnalul de seară. 
Reflector.
Telerecital de comedie cu 
tavian Cottescu 
Tinereţe şi muzică.
Cîntă Dagmar Frederic, Re; 
Paccini, Maia Rozove, A< 
Raninen, Salvatore Vinciouc 
Hanja Pazeltova.
Cinci melodii interpretate 
Julio Iglesias.
Mai aveţi o întrebare? 
Calculatoarele pot rezolva 
nigmele arheologiei? 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.
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